

TOROS

DEPORTES

Todavía colca la corrida del lunes

Se agradece el piropo

De la insubstancial corrida del día de San Vicente se hablará algún tiempo: para darla por buena si la que viene resulta más funesta para la afición...

Por lo que a nosotros toca estimamos sinceramente la felicitación que nos dirige D. J. Ll. y la expresiva carta que hemos recibido de aficionados tan calificadas como Octavio Domingo, M. Lozano, Jesús López, Vicente Marco, E. Vidal, V. Alcaraz, M. Balaguer, Luis Ferrer, Rafael García, Vicente Ferragut, Daniel Andreu, S. Zamorano, F. Montagud, Luis Raga, J. Molinar, Antonio Senent, V. Broseta, V. Pallardó, R. García Guirjarro, Juan Rodríguez, E. de la Barrera, Fernando Gil, José Navarro, José Carpio, V. Zamorano, E. Juan, Pascual Renart y Francisco Gómez.

No hay para qué ponerse tonto por los elogios ditiámicos con que nos obsequian. Se agradece el piropo, mas lo aceptamos en calidad de estímulo para perseverar en la línea de conducta que nos trazamos hace quince años al empezar a escribir de toros.

Nada, compañeros, que hemos coincidido al apreciar la parodia de corrida de toros aludida y lo hemos vueltado en la vía pública: el revistero, desde esta hoja periodística; vosotros, robusteciendo la actitud de quien escribe con independencia.

Comprendería que envaneciese por esto equivaldría a sentirse figura, ni más ni menos que algunos toreros equivocados, incapaces de sostenerse en el lugar que los pusieron o neciamente soberbios.

Quisieramos que estos tropezos, que se pagan tan caros, sirvieran de saludable advertencia a la empresa para ulteriores combinaciones. Si por compromisos contraídos o porque cree que Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres constituyen hoy por

hoy, la base de todo cartel taurino en Valencia—ya lo veremos, como no rectifiquen antes de Feria—, al menos bárralos con gente que los obligue, de suerte que el aficionado contraste valentías y suficiencia. Por ejemplo Antonio Posada que, mientras no se demuestre lo contrario, tiene derecho a un puesto en nuestra plaza. Dió una tarde taurina en Octubre último, cortando las orejas de sus toros y dejando al margen a Barrera y Torres; ha triunfado recientemente en Madrid la tarde del éxito de Marcial, y ocurre preguntarse: ¿Qué ha de hacer un torero para que lo traigan, para que lo repitan en la plaza donde tuvo un éxito? ¿Es que no pudo venir Posada en lugar del sombrón Niño de la Palma, que hoy como ayer y como siempre, no es otra cosa que una máscara de la fiesta?

Al cabo, tal como se ofrecen los valores del toro actuante, y con rarísimas excepciones, se les puede meter a todos en un saco y extraer a bulto la terna para formar una combinación.

Y quien dice Posada, dice Fuentes Bejarano. Traiga gente de pelea, vengán corridas con toros de esos que asustan a los toreros preciosistas; porque si éstos encarecen el presupuesto y además no llenan la plaza, ¿para qué guardarles el secreto de un atractivo discutible y de un mérito que ellos no se cuidan de justificar?

Las cosas se han puesto de manera que el público no irá a los toros como presenta que lo van a estar. Y es un dolor—casi lo experimentamos nosotros que nada arriesgamos económicamente—que de aquí a Feria no puedan darse espectáculos, sino a sabiendas de que han de liquidarse con déficit.

Si de las corridas pasamos a las novilladas, cabe hacer el mismo argumento: apenas interesa ninguno de los jóvenes conocidos que parecen aspirar a matadores. Venga gente nueva, aunque fracase.

Lo que dijimos a Paco Mora en sazón oportuna a propósito de Palmefiño (primero ha tomado la alternativa que lo hemos visto en Valencia de novillero) decimos ahora a la vista de ese novillero flamante de Utrera, que el domingo interesó a la afición sevillana, alborotando al público. Andrés Jiménez se llama, y además de torrear con la izquierda, cita a recibir dos veces a un mismo toro. Bien o mal (más bien lo segundo) y a base de valor y voluntad, el chico pugna por abrirse camino. Así lo proclama la crítica con responsabilidad.

¿Cuándo traen a ese Jiménez? Precisa aplicar revulsivos al cartel, lo mismo de toros que de novillos. De lo contrario, a morir... ¿Fantasías? El tiempo dirá si acertamos en el raticinio.

Otro biberón en perspectiva

Como los honros a raíz de la lluvia van brotando los niños toreros. Es el sarampión taurino.

«El Timbalero», de «El Adelanto» salamanquino, ha celebrado repetidas charlas con los toreros de categoría que desfilan por aquella tierra. Les atrae Salamanca y el medio toro de lidia que se cultiva en aquellos prados. Como digo, «El Timbalero» enfocó a Márquez, a Marcial y últimamente a Magritas. Del buen torero y mejor banderillero Luis Suárez, traza el popular cronista una semblanza justa y prestante a término de la cual surgió el inevitable chico, el hijo de Magritas, que también quiere ser torero.

Va a ser cosa de echarse a temblar como en los hospicios se sientan los infantes predestinados a «ases» del toro.

Oigamos al cronista: «Ahorra, Magritas se encuentra con su «peque», de catorce años...

que quiere ser torero como su padre...

Y Magritas, le ofrece una carrera, o un oficio, o una oficina, y el chico se empuera en vestir el traje de luces, y ¡ya ha matado un par de beceros con apoteosis de torero de porvenir y todo!

Lo más estupendo del caso es que el gran banderillero no crea en las aptitudes taurómicas de su chico. No le cegaba el amor de padre; no creía, como creen otros muchos papás, que sus hijos sirvan para todo. Y su mayor sorpresa ha sido cuando, primero por referencia, y después en el terreno de la verdad, Magritas ha podido convencerse de que su «peque»... ¡es torero!

El chaval, por lo visto, es un encanto torando. Apunta el toro maravillosamente y tiene tanto «genio» y tanta afición como su progenitor.» Repito, como dije el otro día, que de no ponerse coto a las chiquilladas, el toro infantil ayudará a dar la puntilla a la fiesta.

Y no hay derecho...

Lo que ha dicho Marcial

Marcial también hizo declaraciones a «El Timbalero», quien interrogó de esta suerte al de Vaciamadrid:

«¿Quiere usted, Marcial, conseguir las orejas en todas las corridas que usted toree este año, para después, al final, retirarse de los toros como el estudiante que se llevó matriculas de honor en todas las asignaturas?»

«¡Ah! No, señor... No pretendo eso, y mucho menos retirarme de los toros. Muy difícil es que pueda alcanzar una oreja en cada una de las corridas que toree, difícilísimo; pero si lo puedo conseguir, ¿por qué no intentarlo? Con ese deseo salgo siempre a la plaza, y yo creo que con la misma ambición salen todos los toreros. Pero uno propone y... el toro y el público disponen.

«Y si las consiguiere usted, ¿se retiraría de los toros, como un caso único de la tauromaquia?» «No he pensado en eso todavía. Eso es tan difícil como que me case, por ahora.»

—¿Por ahora, tan sólo?

—Por ahora y por mucho tiempo.

—¿Está usted contento de su éxito de Madrid?

—Contentísimo, amigo Pepe. Usted me vió la pasada temporada algunas corridas en Madrid y fuera de Madrid. Fui usted testigo de mis esfuerzos y de mis buenos deseos para comportarme como el público me exige y yo debo. Y, a pesar de todo, ¡nadá! me salía todo al revés. ¡Oh, no sabe usted lo que me duelen las protestas del público de Madrid! Así, el otro día, cuando le vi puesto en pie, en ocasiones formidables, planas de cariño, como si quisiera hacer desaparecer un agraviado que en verdad no existía (porque todo se concretaba a una mala suerte), experimenté una de las satisfacciones más hondas de mi vida profesional.

—¿Cuándo vuelve usted a torrear en Madrid?

—Pronto. Ahora, el día 7, voy a Barcelona. Y el 14, el 18 y el 21, en Madrid.

—¿Y después?

—A provincias, que ya suman bastantes las corridas hechas, incluso ferias como las de Valencia...

—Y muchas más, hasta 45 firmadas hasta hoy... — interrumpe Juan de Lucas.

—Buena temporada, ¿eh?

—¡Digna del «joven maestro»! — replica el «fiel escudero.»

Tomad nota de todo eso, porque el torero en cuestión va a torrear cuatro corridas en nuestra Feria y es de los que tienen la onza para cambiarla.

La Feria de Bilbao

Los colegas de la capital de Vizcaya han publicado el siguiente suelto oficioso:

«Firmado el contrato con Vicente Barrera el 26 del pasado y con Gitanillo de Triana hoy, 5 de Abril, queda ultimado el cartel de nuestras corridas de Mayo y Agosto en la forma siguiente:

Mayo, 2.—Clairac, Valencia II, Félix Rodríguez y Vicente Barrera.

Mayo 5.—Conde de la Corte. Antonio Márquez, Martín Agüero y Gitanillo de Triana.

Agosto, 18.—Julian Fernández, Agüero, Gitanillo y Barrera.

Agosto 19.—Mira, Valencia II, Félix Rodríguez y Gitanillo.

Agosto 20.—Manuel Blanco, Agüero, Félix Rodríguez y Barrera.

Agosto, 21.—Pablo Romero, Márquez, Gitanillo y Barrera.

Agosto 22.—Carmen de Federico, Valencia II, Márquez y Félix Rodríguez.

Agosto 25.—Félix Moreno, Valencia II, Márquez y Agüero.»

He ahí una plaza y una empresa que celebran sus festejos grandes de toros después que nosotros y ya lo tienen todo hecho.

Aquí lo ultimaremos a empujones en la primera semana de Julio.

Si antes no viene un eclipse.

Fútbol

El partido Francia-España. — La composición definitiva de los equipos

Después de las bajas de Triana y Padrón, la composición del equipo español será la siguiente:

Zamora; Quesada, Quincecos; Prats, Marcueta, Peña; Lazcano, Seve, Goiburu, Rubio, Bienzobas y Yurrita.

La designación del equipo, dadas la premura y dificultades surgidas, nos parece un notable acierto del señor Mateos, Goiburu y Lacano, han formado ala en el Osasuna; Bienzobas y Yurrita, en la R. S. de San Sebastián. Sólo existe la incógnita en la adaptación de Marcueta con sus compañeros de línea.

El equipo francés se alineará con Devaquez; por lo tanto estará representada Francia por los siguientes nombres:

Henric; Wallet, Bertrand; Dauphin, Banide, Villaplaine; Devaquez, Lieb, Nicolás, Veinante, Galley. Como suplentes van Thépot y Cazal.

El equipo francés es el mismo de siempre; pero con una excepción: Dauphin reemplaza a Anatol, que no puede jugar contra España. Devaquez figura en el equipo, pero es probable que no pueda desplazarse, y en ese caso será reemplazado por Dupheil.

Los resultados registrados entre Francia y España, son éstos:

1922, 30 de Abril (Burdeos): España, cuatro; Francia, cero.

1923, 28 de Enero (San Sebastián): España, tres; Francia, cero.

1927, 22 de Mayo: España, cuatro; Francia, uno.

El encuentro París-Madrid

París.—El match París-Madrid será jugado en esta capital el día 14.

El equipo parisino que actuará tendrá la siguiente composición:

Loces; Anatol, Parkes; Segalen, Hugues, Naas; Boros, Delfour, Pinel, Finamore, Langiller.

De éstos, Loces y Anatol, son españoles, y Parkes, inglés. Todos los pronosticos son favorables al triunfo de los españoles.

España y sus partidos internacionales Checoslovaquia y Bélgica

Madrid.—Siguese tratando de la celebración del match España-Checoslovaquia, encuentro que como es sabido quiere ofrecerse a Barcelona, en sustitución del Inglaterra-España, que seguramente se jugará en Madrid, como ya indicamos, al no disponerse para el 16 de Mayo del nuevo estadio.

La Federación checa ha telegrafado sus condiciones.

Pide la devolución de visita, 20.000 pesetas y el 20 por 100 bruto de la recaudación.

La nacional ha contestado diciendo que no puede aceptar tales condiciones, y en consecuencia que hagan otra proposición, sobre la base de suprimir esa participación del 20 por 100 y sin compromiso en la devolución de visita, ya que esto depende de la asamblea de federaciones.

La Unión Belga de Clubs de Fútbol se ha dirigido por telegrama a la Nacional ofreciendo la celebración de un match internacional entre los dos equipos representativos, a jugar allí en la próxima temporada 1929-1930.

Todavía no se ha dado contestación definitiva.

El match Inglaterra-Escocia

Londres.—El sábado, en el Hampden Park de Glasgow, se encontrarán los teams de selección profesionales de Inglaterra y Escocia.

Es el gran match de la temporada.

Recordamos que en los últimos tiempos, Inglaterra no ha tenido mucha suerte, y se ha dado hasta la

circunstancia de que vencieran los escoceses en las peores condiciones, con terreno embarrado, con mal tiempo, y vencieran, precisamente, recurriendo a la escuela inglesa del juego largo y rápido, dejándose las finuras del juego clásico escocés.

CAMPO DE MESTALLA

Burjasot F. C.-Valencia

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se enfrentarán en partido amistoso el Burjasot F. C. y el Valencia F. C., y anteriormente a este partido jugarán los equipos C. D. Gracia-Mare Nostrum, en lugar del anunciado partido de hockey que por causas imprevistas se ha suspendido y que se jugará el lunes antes del partido de fútbol que celebrará el Valencia con una selección de la escuadra inglesa.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de cinco y media a ocho y media de la noche, en el domicilio social del Valencia.

El lunes la entrada será por donativo.

Aviso

Se convoca a junta general ordinaria para el día 21 del corriente, a las diez de la mañana, por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en el local que oportunamente se anunciará, advirtiéndose a los señores socios que se admitirán las proposiciones hasta el próximo día 18, a las nueve de la noche.

CAMPO DE VALLEJO

Para hoy

Esta tarde a las cinco menos cuarto, se celebrará en este campo el anunciado encuentro entre una selección de la escuadra inglesa y el primer once del Gimnástico F. C.

Gran partido de fútbol en motocicleta

Ha despertado gran interés el anuncio del primer encuentro de fútbol en moto que, organizado por el Moto Club Valenciano, se ha de celebrar mañana en el campo de Vallejo.

Hay han quedado terminados los entrenes de ambos equipos contendientes, en los cuales ha sobresalido la gran pericia como conductor y la habilidad de gran jugador del conocido sportman Luisito Moróder, siguiéndole en méritos los demás equipos que, por su gran entusiasmo, harán las delicias del público con sus atrevidas acrobacias sobre la moto.

Como complemento del espectáculo se jugará un encuentro entre el tercer equipo de los azulgrana y el primero del Colo-Colo, en el cual forman jugadores en los cuales tienen cifradas grandes esperanzas los aficionados. Dados todos estos alicientes y lo económico de los precios, no es aventurado augurar una buena entrada en el campo de Vallejo.

CAMPO DE LEVANTE

C. D. Castellón-Levante F. C.

Mañana por la tarde se celebrará en este campo un emocionante partido de fútbol entre los primeros equipos de los clubs citados, campeón regional actualmente el primero y ex campeón el segundo.

El partido dará comienzo a las cuatro y media, y con anterioridad, a las tres, se celebrará otro entre los primeros de los clubs Colón y Benlliure, siendo valedera la entrada para ambos matches.

CASOS... Y COSAS

El asunto Gorostiza

Al fin, el asunto Gorostiza quedó resuelto.

El santurzano jugará con el Athletic.

El Arenas cede todos sus derechos sobre dicho jugador.

Jugará un partido amistoso contra

el Athletic el 9 de Mayo o en otra fecha que se señalará oportunamente. El Athletic, por su parte, se compromete a satisfacer al Arenas: Cinco mil pesetas cuando la Nacional autorice el traslado.

Siete mil pesetas al día siguiente de celebrado el partido amistoso. El 30 por 100 sobre las utilidades de dicho partido.

Además cede los jugadores que Vallana necesite para el partido del domingo, y cierra San Mamés en esa misma fecha, sin contar con que ceda a Junnto; siempre que éste quiera ir al Arenas.

Boxeo

¿Qué hay del match con Paulino?

Berlin.—Por noticias recibidas de Nueva York se sabe que la Comisión Atlética del Estado de Nueva York, discrepando de la decisión tomada por la Federación alemana, ha fallado el pleito entre Schmeling y su manager, Von Buelow, dando la razón a este último. En consecuencia, el match entre el alemán y Paulino parece está en el aire.

Kid Francis frente a Alf. Brown

Londres.—Jeff Dickson, que actualmente se halla en Londres, ha anunciado a los periodistas que ha concertado un match entre Kid Francis y Alf. Brown. Dicho combate será la revancha del encuentro que dichos pugiles celebraron hace unos meses en América en una reunión en la que se ponía en juego el título de los pesos gallos.

Este nuevo encuentro tendrá lugar el 16 de Mayo en el Velódromo de Invierno, de París.

Esta noticia se da con reserva, pues no ha podido ser confirmada.

Ricardo Alís vence al suizo Krauchi

El púgil valenciano Ricardo Alís consiguió el miércoles en la noche un éxito resonante en el Nuevo Mundo de Barcelona, al vencer por considerable diferencia de puntos al excelente boxeador suizo Krauchi.

Alís castigó duramente a su adversario durante todo el combate, demostrando encontrarse en admirables condiciones.

En el noveno round, el valenciano puso al suizo k. d. durante seis segundos.

La victoria de Alís fué premiada por el público con una ovación clamorosa.

Pladner irá a América

París.—Pladner tiene el propósito de embarcar para Norteamérica dos semanas después de su próxima pelea con Frankie Genaro. Allí peleará contra algunos pesos gallos, proyectándose su debut contra Kid Shoos.

También se habla de su probable revancha con Izzi Sshwarz, al que batió en esta capital.

Isidoro peleará con Campolo el día 18

Buenos Aires.—El manager Leneve ha dicho que en Mayo próximo llevará a Campolo a los Estados Unidos.

Ha sido fijado el día 18 del actual para el match Campolo-Isidoro.

Ciclismo

Para mañana domingo organiza la Peña Ciclista Excursionista la excursión a la pintoresca fuente del Almaguer, situada en el trayecto de la carretera de Benifayó a Alfarp.

El punto de reunión y salida será a las siete de la mañana, de la plaza de San Agustín, regresando al mediodía.

Hockey

Puente de Hierro-Levante H. C.

Mañana, a las once, tendrá lugar en este campo un interesante match de hockey entre los potentes once de los clubs citados.

La entrada será mediante invitación.

Noticias

El inspector general de Sanidad, señor Becares, ha visitado el Manicomio provincial, elogiando a dicho establecimiento por las reformas y mejoras higiénicas realizadas en poco tiempo.

La visita fué minuciosa y detenida, y al terminar el señor Becares felicitó al director del Manicomio señor Robert y demás personal.

Continuando el Gobernador civil su campaña en pro de la enseñanza, ha gestionado que el Ayuntamiento de Silla contribuya con el 30 por 100 para la creación de grupos escolares. Igualmente ha conseguido en Sagunto la construcción de varias escuelas, negándose a ciertas concesiones populares en diferentes pueblos, mientras no estén atendidos debidamente los asuntos de enseñanza.

Hoy, como hemos anunciado, marchará el Gobernador a Madrid.

Delegación de Hacienda

En cumplimiento de órdenes del ministerio y de lo prevenido en la nueva ley de Contrabando y Defraudación, advierte el delegado de Hacienda que los encartados por encontrarse tabaco y encendedores que no sean para su uso propio ni lleven la marca justificativa del pago del impuesto o la oportuna licencia para su uso, serán enviados inmediatamente a la cárcel, si no satisfacen o garantizan la multa en el momento de celebrarse la Junta administrativa.

La dirección general de Rentas públicas, al resolver una instancia del Ayuntamiento de Cullera, ha acordado manifestarle que por real orden de 28 de Mayo de 1928, a propuesta de dicho centro y de acuerdo con lo informado por la dirección general de Abastos, ya se dispuso que es procedente el adeudo de los despojos de las reses, teniendo presente que la rebaja establecida en tarifa para el peso en vivo lo fué en cuantía que, sumada la cantidad a percibir con el arbitrio por despojos, fuera aproximadamente igual a la tarifa que regía cuando se tributaba por el peso en canal.

Por real orden del ministerio de Hacienda, de fecha 5 del corriente, y de acuerdo con lo informado por la Comisión Permanente del Consejo de Estado y dirección general de Rentas públicas, se ha resuelto no proceder a aprobar la carta municipal formula-

da por el Ayuntamiento de Benaguacil y que le sea devuelta para su rectificación, si así lo estima conveniente, y ser tramitada de nuevo reglamentariamente.

Tiene por fundamento esa disposición el que no se puede prescindir del contenido y de la garantía que representó el artículo 541 del Estatuto municipal, no sólo en cuanto se relaciona con la emisión y circulación de empréstitos, sino también en lo que se refiere a la inversión que se ha de dar a los productos que de ellos se obtengan.

«Nuevo Mundo»

Bien se da cuenta el público de la importancia que alcanzó esta revista, única en España en cantidad, calidad y precio.

Publica: Mussolini, dice al lector... coplas andaluzas; escenas castellanas; la actualidad astronómica; garabatos katecos; la famosa feria de Sevilla; cómo se enseña a bailar; Estelle Dixon, campeón de la danza (fotografía a toda plana); escenas estéticas; el fracaso de «Clavellin»; Vicente Medina (sus poesías más famosas); la actualidad en París; la semana teatral; homenaje a la vejez;

El hundimiento de un velero en Nueva York

Sandino, el guerrillero; las corridas en Valencia, Madrid y Tetuán; los aviadores del «Cruz del Sur»; vida literaria; actualidades; una semana de crímenes; bromas pesadas, por Luis de Tapia; Reliquias, por Pérez Zuñiga; dos notas de la vida en Valencia e infinidad de informaciones más a cuál más preciosas.

Añadase cerca de 200 gráficos entre fotografías y dibujos y se comprenderá lo maravilloso del número que nos ocupa.

Con una soberbia portada en tricolor, debida al notable pintor Segrelles y una hermosa página en caché, donde se refleja toda la actualidad gráfica española y extranjera, la notable revista valenciana «La Semana Gráfica» acaba de poner a la venta el número 144 de su colección.

Fotos de los milacres, batalla de flores en Muria, la escuadrilla de aviación militar en el aeródromo de la Malvarrosa, la feria en Cullera, información de escenas de Pascua con la reproducción de un cuadro de Pinazo y otra con retratos de mujeres del pintor Francisco Ferrando y varias otras a cuál más interesante.

Completan el número las dieciséis páginas de texto con notables trabajos en prosa y verso de conocidos escritores y las secciones de toros, ajedrez, modas, deportes, etc., etc.

Autopianos

De absoluta precisión y garantía desde pesetas 3.150, incluyendo 10 rollos música y una banqueta.

V. TAMARIT MOLINA

GARRIGUES, números 2 y 4 (edificio de Olympia).

Últimas novedades en rollos-música.

(De «Le Petit Journal», de París.)



—Esa protuberancia que tiene sobre el cráneo indica claramente que usted muy curioso. —Es verdad. Precisamente me la hice por escuchar detrás de una puerta que se abrió de repente.

del hundimiento de un velero en Nueva York; Sandino, el guerrillero; las corridas en Valencia, Madrid y Tetuán; los aviadores del «Cruz del Sur»; vida literaria; actualidades; una semana de crímenes; bromas pesadas, por Luis de Tapia; Reliquias, por Pérez Zuñiga; dos notas de la vida en Valencia e infinidad de informaciones más a cuál más preciosas.

Añadase cerca de 200 gráficos entre fotografías y dibujos y se comprenderá lo maravilloso del número que nos ocupa.

Con una soberbia portada en tricolor, debida al notable pintor Segrelles y una hermosa página en caché, donde se refleja toda la actualidad gráfica española y extranjera, la notable revista valenciana «La Semana Gráfica» acaba de poner a la venta el número 144 de su colección.

Fotos de los milacres, batalla de flores en Muria, la escuadrilla de aviación militar en el aeródromo de la Malvarrosa, la feria en Cullera, información de escenas de Pascua con la reproducción de un cuadro de Pinazo y otra con retratos de mujeres del pintor Francisco Ferrando y varias otras a cuál más interesante.

Completan el número las dieciséis páginas de texto con notables trabajos en prosa y verso de conocidos escritores y las secciones de toros, ajedrez, modas, deportes, etc., etc.

Autopianos

De absoluta precisión y garantía desde pesetas 3.150, incluyendo 10 rollos música y una banqueta.

V. TAMARIT MOLINA

GARRIGUES, números 2 y 4 (edificio de Olympia).

Últimas novedades en rollos-música.

(De «Le Petit Journal», de París.)

Campo de la Cruz (Camino Hondo del Grao)

Mañana domingo, 14 de Abril, a las cuatro y media de la tarde:

Gran partido de fútbol

C. D. Castellón - Levante F. C.

LA SEMANA EN LA BOLSA

La nota dominante en el mercado de valores en la pasada semana ha sido la frialdad, sin que se registren variaciones notables algunas y persistiendo la reserva y prudencia en la especulación.

Se esperaba que después del cobro del cupón y cinco días seguidos de valores por la siestas de semana santa, por lo menos habría un robustecimiento en el volumen de operaciones en aquellos valores que tienen un habitual mercado, por acumulación de órdenes con predominio de la demanda sobre la oferta y no ha sido así, pues sólo han tenido una reacción favorable los Explosivos, Minas del Rif, Ferreteras y en menor proporción Azucareras, Telefónicas y algunos otros valores industriales que aquí no interesan.

La situación monetaria mundial sigue un ligero curso alcista en el valor del interés del dinero, siendo en Nueva York el 8 por 100 y en Londres está sostenido al 4 y medio por 100.

En España la situación está sostenida no exteriorizándose variación alguna.

No obstante, el cambio internacional registra nuevamente un curso alcista, en especial libras y dólares.

De aquí los tipos últimos oficiales durante los días hábiles de la presente semana:

Dólares: máxima, 6'675; mínima, 6'625; última, 6'665.

Libras: máxima, 32'40; mínima, 32'16; última, 32'40.

Francos: máxima, 26'15; mínima, 25'80; última, 26'15.

La tendencia al terminar la semana es sostenida.

Las acciones bancarias se muestran con mayor actividad, habiendo mejorado las Españas, Internacional de Industrias y Río de la Plata; pero las Ferroviarias con poco volumen de operaciones están pesadas.

A continuación hago un resumen de cotizaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, con nota del cambio precedente y último, sacando la diferencia en alza o baja registradas y no haciendo mención más que de aquellos valores que interesan en Valencia, eliminando, para aligerar el trabajo, los de interés local de aquellas Bolsas, que aquí hasta se ignora su existencia y por lo tanto no entran en el campo de nuestra economía y especulación.

El Banco de Inglaterra ha hecho convenios respecto al oro con ciertos Bancos del continente, habiendo recibido de Holanda un millón de libras en este precioso metal.

En Francia se está acuñando oro, pero no se pondrán en circulación hasta principios de invierno monedas de plata de cinco francos y de níquel de uno y dos francos, de cuño nuevo.

BARCELONA				
ACCIONES	Precedentes	Semana última	Alza	Baja
F. C. Norte	127 35	127 15		0'20
M. Z. y A.	119	118 45		0'55
Andaluces	88	88		
Orense	41 65	41 65		
Tabacos Filipinas	411	409		2
Transmediterránea	205	208 50	3 50	
Explosivos	1.369	1.380	11	
OBLIGACIONES:				
Norte, 3 por 100, 1. ^a	76 85	75 85		1
" " " 2. ^a	75	73 85		1 15
" " " 3. ^a	74 25	74 25		
" " " 4. ^a	74 25	74 25		
" " " 5. ^a	74 25	74 25	0 50	
" 6 por 100	105	105 75	0 75	
Valencianas, 5 1/2 por 100	101 25	102	0 75	
Huesca, 4 por 100	86 85	86 25		0 60
M. Z. y A., 3 por 100, 1. ^a	71 50	71 50		
" " " 2. ^a	83	83 75	0 75	
" " " 3. ^a	82	82 25	0 25	
Almansa, 4 por 100	84 75	85	0 25	
Compañía Trasatlántica, 1920	100 25	99 25	1	
" " " 1922	101 50	102 25	1 25	

BILBAO				
ACCIONES	Precedentes	Semana última	Alza	Baja
Banco Bilbao	2.190	2.200	10	
Vizcaya	1.935	1.924 50	12 50	
Central	200	200		
Hispano Americano	221 50	222 50	1	
F. C. Norte	637	633		4
M. Z. y A.	590	590		
Naveira Sota-Aznar	1.280	1.280		
Hidroeléctrica española	197 50	197 50		
Altos Hornos	190	191	1	
Siderúrgica Mediterráneo	129 50	126		3 50
Papeleta Española	195	195		
Unión Resinera Española	59	59		
Española Explosivos	1.350	1.390	40	
Alcoholes	1.550	1.550		
Telefónica	101 85	102 50	0 65	
Petróleos (enajs)	144	143 50		0 50
Bodegas bilbainas	900	900		
Minas, nominativas	630	655	25	
Rif, portador	674	705	31	
Sierra Menera	130	130		
Obligaciones Norte, 1. ^a tres por 100	77	76		1

MADRID				
VALORES DEL ESTADO	Precedentes	Semana última	Alza	Baja
Interior 4 por 100	75 25	75 05		0 20
Exterior 4 por 100	87 20	85 85		1 35
Amortizable 5 por 100 antiguo	92 60	92 65	0 05	
Amortizable 1917	91 50	92	0 50	
" 1926	102 25	101 10		1 15
" libre 1927	102 75	101 65		1 10
" con impuesto	88 25	90	1 75	
" 3 por 100 1928	73 95	73 25		0 70
" 4 por 100	91	89 60		0 40
" 4 1/2 por 100	94 10	93 75		0 34
ACCIONES:				
Banco España	589	590	1	
" Hipotecario	530	529		1
" E. Crédito	438	440	2	
" Hisp. Americano	222 50	222 50		
" E. Río Plata	232	235	3	
Telefónica Nacional	101 75	102 25	0 50	
" Portador	683	707	24	
Minas Rif				
" Nominativas	634	657	17	
Petróleos	144 50	144 50		
Arrendataria Tabacos	238 50	238		0 50
M. Z. y A.	591 75	591		0 75
Norte de España	693	693 50	0 50	
Metropolitano Alfonso XIII	175	172 50		2 50
Azucareras ordinarias	68	67 75		0 25
Unión Española Explosivos	1.388	1.398	60	

Y, por último, voy a dar una noticia para los «virtuosos» de la especulación.

Me consta que se hacen activas gestiones para establecer en esta ciudad la Bolsa Oficial y que éstas llevan buen camino de ser coronadas por el éxito.

No dejaré de ser una mejora para el desarrollo de esta clase de negocio, pues el volumen de papel de deudas locales y acciones de industrias valencianas, bien merecen ya el tenerla, pues el organismo oficial ayuda y facilita mucho más las transacciones.

V. BENEDITO GRAJALES.

Olympia

Grandiosa acontecimiento!

Agustina de Aragón

Película basada en el episodio más glorioso de los sitios de Zaragoza en la guerra de la Independencia

Intérpretes: María Luz Callejo, Marina Torres, Manuel San Germán, «Pitusín», Fernández de Córdoba. Dirección: Florián Rey

Presentación: Gran orquesta, rondallas, coros, Jotas, etc., etc.

Agustina de Aragón

representa el gigantesco avance de la cinematografía nacional. ¡No defraudará ni a los más exigentes!

AVISO: Tarde y noche, se despañan localidades en contaduría.

Ateneo Científico

Hoy sábado, a las siete, dará en el Ateneo Científico la tercera de sus notables conferencias sobre Derecho penal, el culto ateísta, abogado fiscal de esta Audiencia, don Luis de Luna.

Esta cátedra se ve muy concurrida. La entrada es pública.

Juventud de Unión Republicana

Cerrajeros, 21.—Celebrará mañana domingo, de diez a una de la madrugada, un gran baile familiar amenizado por la participación del profesor Emeterio. Para este baile hay preparados diversos alicientes y obsequios en honor a las señoritas que asistan. Quedan invitados todos los correligionarios.

Ateneo Filarmónico Obrero

Celebrará baile familiar hoy, a las diez de la noche, y el cual se titulará de «El Mocoarete». Quedan invitados los socios y simpatizantes con la sociedad.

Sociedad Cultural Artística María Guerrero

Celebrará esta noche, a las diez y media, en los salones de su casa social, Caballeros, 30, gran baile familiar amenizado por la celebrada orquesta Dandy; y mañana domingo el afamado cuadro artístico de la sociedad, que tan acertadamente dirige el aplaudido aficionado Juan Méndez, pondrá en escena, en el local de la sociedad Juvenalia, Conde Parcent, a las 9 1/2 en punto, la aplaudida comedia «La mala ley».

Casino de Unión Republicana

Avance.—Celebrará mañana, de diez a doce y media de la madrugada, baile familiar, amenizado por una brillante banda.

Asociación de Obreros en general.—Celebrará baile familiar mañana domingo, de diez a una de la madrugada, con entrega de bonitos regalos a las señoras y señoritas que asistan.

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará baile familiar mañana domingo, de diez a una de la madrugada, amenizado por una selecta participación.

Círculos

Centre Catalá.—Celebrará mañana, a las diez de la noche, gran función en homenaje del inmortal poeta de los humildes don Ignacio Iglesias, representándose en prácticas teatrales por el cuadro catalán, la obra del inmortal autor en tres actos, «El cor del poble», esperando que será un gran éxito ante la expectación que reina en dicho Centre para asistir a dicha representación.

Círculo Instructivo Republicano El Pueblo

Celebrará hoy un gran baile familiar de diez de la noche a 1 30 de la madrugada, y entre varios alicientes se celebrará el típico baile del Farol.

También se celebrará el campeonato de Pericón, otorgándose a la pareja campeón sendos regalos.

Entre las señoritas que asistan se sorteará un magnífico portamonedas. Este baile será amenizado por la participación de música Los Cantantes. Quedan invitados los correligionarios del Partido.

TEATROS

RUZAFÁ

Beneficio de Tani Zerja

Para admirar y aplaudir una vez más a la simpática artista Tani Zerja se llenó el teatro, como en las grandes noches de expectación. Celebraba su beneficio esta genial estilista de tangos argentinos, que en poco tiempo ha hecho suyo el público de Ruzafá, y el éxito sonrió hasta el fin a la linda cantadora.

Salió a escena y la colmaron de aplausos, acrecentados luego a medida que iba ofreciendo su vario y copioso repertorio de cuplés, número tan gracioso y españolísimo como el chotis que dijo y bailó Tani con donaires de artista dominadora del género. Las ovaciones con caracteres de homenaje se le tributaron a la beneficiada en la representación del «Ris-Ras» al tomar parte en el cuadro de la «gauchada». Aunque con visible cansancio prodigó sus originales tangos y recitados, obsequiándonosla con multitud de regalos y numerosos ramos de flores y canastillas: flores de selección, escogidas a pulso para agasajar a la niña mimada. Tani Zerja habló con viva emoción para agradecer a los valencianos su gentileza y el cariño que le demuestran. Ensalzó a Valencia, su cielo, su arte y sus flores, recibiendo atronadores aplausos y vítores.

En honor de la beneficiada y para dar mayor brillantez al espectáculo, la notable tiple Conchita Fuster cantó magistralmente dos romanzas de «El huésped del Sevillano», siendo aplaudidísima. También fue ovacionada la famosa bailarina Elvirita Verdguer en sus baillabes de complicada y bella ejecución.

El notable actor de la compañía de Lola Membreus, Enrique Suárez, recitó con arte desusado un hermoso canto a la Argentina y a España, dijo

seguidamente una efusiva salutación a Tani Zerja, y ya en plan humorístico nos contó un cuento, tan ingenioso como aderezado con pimienta. Los aplausos entusiastas tributados a Suárez demostrarían que su concurso en el beneficio de Tani fue estimado en cuanto valía.

Los artistas de la compañía: Sara Fenor, Lolita Buendía, Pepita Alcácer, Pepe Angeles, Ignacio León, Carlos Garriga, Ripoll y los demás elementos artísticos de ambos sexos coadyuvaron felizmente al mejor éxito del beneficio de Tani Zerja, a la que felicitamos cordialmente.—A.

MODERNO

«Un país de veinat»

Ignacio Ruiz ha escrito un sainete en prosa, en un acto, sin pretensiones, con el solo objeto de hacer pasar un rato agradable al espectador y en verdad que su intento lo ha logrado plenamente.

El público rió con agrado las felices situaciones y los chistes de buena ley, algunos muy originales, de «Un país de veinat».

Al éxito del estreno contribuyó eficazmente la excelente compañía del teatro Moderno, en la que figuran a la cabeza los primeros actores Paco Martí y Manolo Haro.

La señorita Ménez, en el papel de Toneta, está acertadísima, como igualmente la señora Martínez en la interpretación de Pascuala, la señora Piquer, en Rita «La Prendera» y la señora Iborra, en María.

Los señores Haro y Martí, inmejorables en sus respectivos papeles, muy bien secundados por Bellver, Melo y Penadés.

El público aplaudió con entusiasmo la obra y al final de la representación obligó al autor a salir al proscenio.—H. G.

Crónica Comercial y Agrícola

Nuestros frutos en el extranjero: Bremen 12.

En la subasta de ayer se ofrecieron las cajas llegadas del vapor «Obers». Los precios fueron los siguientes:

Naranja blanca:

240 de 16 a 26 marcos.

Mayoría de 17 a 20.

300 de 17 a 25.

Mayoría de 18 a 20.

360 de 16 a 26.

Mayoría de 17 a 19.

504 de 15 a 23.

Mayoría de 16 a 17.

Naranja blood:

240-300 de 18 a 26.

Mayoría de 19 a 22.

300-504 de 16 a 23.

Mayoría de 18 a 20.

Mercado firme.

Liverpool 12.

Ofreídas 20.983 cajas de naranjas de los vapores «Delagoa Maru», «Pelayo», «Ponzano» y «A. Mendis».

Naranjas en primera condición:

240 de 15/6 a 16.

300 de 16/3 a 17.

360 de 17 a 17/6.

Segunda condición:

240 de 13/6 a 14.

300 de 15 a 15/3.

360 de 15 a 16.

504 de 14 a 15.

Londres 12.

A la venta 6.500 medias cajas naranjas de los vapores «Danhild», «Waal» y parte del «Minna Corda».

240-300 de 14/6 a 17.

360 de 15 a 18.

504 de 14/6 a 17.

Hamburgo 12.

Los cargamentos de los vapores «Elisabeth», «Slesvig» y «Martha», única subasta que se efectuará en la próxima semana.

Servicio meteorológico.

Altura barométrica: 760.

Dirección del viento: E.

Fuerza del mismo: fresco.

Estado del mar: marejada del Este.

Estado del tiempo: variable.

Madrid 12.

Tiende a empeorar el tiempo en las costas del Mediterráneo.

Alicante 12.

Barómetro, 757-6; viento y mar, calmas; cielo, nuboso.

Cabo San Antonio 12.

Norte, fresquito; marejadilla; nu-

boso: horizontes, neblinoso; barómetro, 7546; termómetro, 145.

Noticias marítimas.

Ha cesado en el cargo de comandante de Marina de Gandia, el teniente coronel de infantería de Marina, don José Terol, por haber sido nombrado para el batallón de infantería de Marina de guarnición en Cartagena.

Provisionalmente se ha hecho cargo de la ayudantía de Gandia, el que la desempeña en Denia.

Ha salido para Cartagena para sufrir exámenes de aptitud para el ascenso, el segundo maquinista de la Armada, don Ramón Díaz.

En las primeras horas de la mañana de ayer, fondeó en rada junto a los cruceros ingleses que se encuentran en nuestras aguas, el transporte de guerra inglés «Pershing», el que después de aprovisionarse se hará de nuevo a la mar.

Buques entrados y salidos ayer:

Entrados:

Vapores:

«Teresa», de Romani, procedente de Gibraltar, con cargo general.

«Yokohama Blumenthal», de White-Harker, procedente de Castellón, con cargo, de tránsito.

«Bera», de Hamilton, procedente de Castellón, con cargo, de tránsito.

«J. J. Sister», de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con cargo general y pasaje.

«Jonge Elisabeth», de Gimeno, procedente de Gandia, con cargo, de tránsito.

«Cabo Corona», de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

«Hjorth», de Gimeno, procedente de Cartagena, con cargo general.

«Irene», de Ries, procedente de Taragona, con cargo general.

Las fallas

La comisión de las calles de Pelayo y Julio Antonio ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidentes honorarios don José Alcon, don Francisco Casañ y don Francisco Vila. Presidente, don Manuel Soto; vice, don Luis Pérez; secretario, don José Marqués; tesorero, don José Pérez; contador, don Cándido Martí; cobrador, don Abelardo Duch; vocales: don Julio Crespo, don Vicente Marqués, don Salvador Pérez, don Manuel Soto (hijo) y don Vicente Oviado.

Sucesos

Trisic sorpresa

El dueño de un auto se encuentra muerto dentro del mismo a su chófer

El arquitecto don Antonio Gómez Davo, tenía a su servicio al chófer Santiago Romero Ballester, de 25 años de edad, natural de Benager y domiciliado en ésta, calle de Burriana letras R. O.

Ayer don Antonio fué, como de costumbre al garaje donde guarda sus dos coches para sacar uno de ellos, observando que la cabina donde tiene el otro estaba entreabierto. Sorprendido por lo extraño del caso y pudiendo ser una distracción de su chófer, se acercó, abriéndola del todo, viendo que Santiago estaba sentado sobre el coche en su sitio y cogido al volante, descansando su cabeza en el mismo.

Creyéndole dormido, don Antonio le llamó primeramente por su nombre, sacudiéndole más tarde al no obtener respuesta, por el brazo, contemplando con el estupor consiguiente que el chófer se desplomaba rígido sobre el respaldo de su asiento.

Dado el correspondiente aviso, tuvo que certificarse la muerte de Santiago Romero, quien según parece tiene a su familia en Benager desde hace unos días, refugiándose a dormir en el coche de su patrono con objeto de ahorrarse el dinero de la pensión.

La autopsia determinará las causas de esta muerte, que seguramente será natural.

Los ladrones trabajan.

Siguiendo sus lucrativos trabajos, los ladrones penetraron en el domicilio de doña Carmen Fayos Martínez, calle del Torno del Hospital, número 14, llevándose un baúl lleno de ropa, valorada en unas doscientas cincuenta pesetas.

Tauromaquia

La novillada de mañana

Mañana domingo, 14 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará una gran novillada en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de don Félix Gómez, antes excelentísimo señor marqués de Tamarón, del Colmenar Viejo (Madrid), con divisa turquí-blanca, los cuales fueron desecajonados en la tarde de ayer en la corraleta de la plaza, llamando la atención por lo igualada y bien presentada que está la corrida.

La terna de matadores la forman el debutante Eduardo Gordillo, Luis Morales y Natalio S. Fuentes, con sus correspondientes cuadrillas.

Gran animación reinó ayer en la plaza con motivo del desecajonamiento y retirada de encargos y esta tarde se expondrá el ganado en los corrales y se expenderán entradas y localidades al público en las taquillas.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y media de la tarde.

TODOS LOS DIAS

E. A. DUPONT'S

MOULIN ROUGE

with Olga Ischakowa Jean Brudin (en vivo)

A British International Picture

Distributed by WARDOUR

GRAN TEATRO

ESPECTACULOS



TEATRO PRINCIPAL

Compañía de alta comedia de Lola Membrives

HOY SABADO

A las 6:15 tarde: Ultima representación de

Pepa Doncel

A las 10:15 noche:

El duque de El

Mañana sábado, a las 6:15 tarde: «EL ROSARIO». A las 10:15 noche: «EL DUQUE DE EL».

TEATRO PRINCESA

Compañía cómico-dramática M. RODRIGO-F. LA RIVA

Primera actriz: Florentina Montosa

Hoy sábado, a las 10 noche:

Un alto en el camino

Mañana domingo:

Tarde: UN MILLON. Noche: RONDALLA.

BUTACA, DOS PTAS.—GENERAL, 0'60

APOLO

Cine y variedades

HOY SABADO

A las 6:15 tarde y 10:15 noche

Sinfonía.

La bonita superproducción Fox

Bajo el Frac

por Edmund Lowe y Mary Astor

FIN DE FIESTA: Exitoso enorme de la más genial intérprete del canto criollo

Imperio Argentina

Verdadera estrella de variedades

Seleccionado repertorio de tangos modernos y estilos argentinos.

Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'60

Mañana domingo, funciones a las 6:15 tarde y 10:15 noche, para las que se despatchará hoy en contaduría.

Trinquete Pelayo

Esta tarde, a las 4:30, se jugará un gran partido de pelota, entre los afamados pelotaris Chelacet, Peris y Vaquero, rojos, contra Pedro, Aranda y Calvo, azules. A escalera cuerda, a 60 tantos.

TEATRO RUZAFÁ

PARA HOY SABADO!

A las 9:30 de la noche:

Extraordinario programa

La obra éxito de la temporada:

¡Ris-Ras!

Reprise de la grandiosa obra

Las mujeres de La Cuesta

Mañana domingo, función a las 5:30 tarde y 10 de la noche, con variados programas.

El próximo miércoles, beneficio de

PEPE ANGELES

Con extraordinario programa

OLYMPIA

HOY SABADO

Honra de mujer

Comedia sentimental, interpretada por Corinne Griffith y Maleon Nae Gregor

MAGAZINE METRO

Información cinematográfica de la bendición y entrega de la bandera y estandarte, donada por suscripción popular al quinto tercio de la Guardia civil

EXITO EXTRAORDINARIO

La bella de Baltimore

La obra cumbre, la genial creación de DOLORES COSTELLO

Y CONRAD NAGEL

Que no lo sepa tu mujer (cómica)

LUNES PRÓXIMO:

Gran acontecimiento:

Agustina de Aragón

Gigantesco avance de la cinematografía nacional. «No defraudará ni a los más exigentes»

Tarde y noche se despatchan localidades en contaduría.

GRAN TEATRO

PROGRAMA PARA HOY

IR POR LANA

Cómica en dos partes

A espaldas de la ley

Comedia americana

ACTUALIDADES, GAUMONT

Información mundial

Verdadero y único suceso en

Moulin Rouge

Película de gran espectáculo, alarde de técnica, presentación e interpretación

¡Es la película del año!

Mañana noche: ¡Gran estreno!

CUIDADO, SOLTERAS.

Pronto, otro gran suceso:

NOSTALGIA DE LA PATRIA

LIRICO

HOY SABADO

Extraordinario programa

REVISTA PARAMOUNT

La Gran Jugada

Drama deportivo de gran presentación, por Richard Barthelme y Bárbara Kent.

MOCHALES, ES UN HEROE

Ultima aventura de este famoso gato

¡Gran éxito cómico!

El Hermanito

Graciosa comedia, por el simpático astro de las gafas

HAROLD LLOYD

Lunes próximo: ALICE TERRY e IVAN PETROWICH, en la superproducción METRO GOLDWYN

El jardín de Ala

Grandioso programa

REVISTA VERDAGUER

Reñido con el jabón

Diversa comedia estudiantil, por Babe Ruth

¡Gran éxito!

Rosa de California

Interesante drama de la época primitiva de California, por MARY ASTOR y LUIS ALONSO

Una graciosa aventura

del gato Mochales

TEATRO MODERNO

Compañía valenciana, patrocinada por la ASOCIACIÓN DE AUTORES VALENCIANOS

HOY SABADO

A las 6:30 tarde: AMPARO, LA CLAVARIESA

A las 9:45 noche: AL QU'ES BURLA... Y UN PATÍ DE VEINAT.

A las 11:15 noche: AMPARO, LA CLAVARIESA

Precios en taquilla.

Ba-Ta-Clan

Tarde y noche: Grandioso programa de variedades; dos estrellas, grandes atracciones y elegante Cabaret de doce y media

en adelante

— Todos los días, debuts —

SALON NOVEDADES

Empresa: BELLOCH — Dirección: BEUT

HOY SABADO

A las 6:30 tarde y 9:30 y 11:30 noche:

La revista en dos actos y 14 cuadros de F. Hernández Casajuna

Valencia la guapa

Grandioso éxito

CINE IDEAL

HOY SABADO

Una cómica, en dos partes

Vecinos incompatibles

Seis partes, por Charlie Murray

Los filibusteros modernos

Ocho partes, por Jhon Gilbert

Lunes: SUZY SAXOFON, con todo el elenco de artistas, tal como se presentó en el teatro Olympia.

CINE DORÉ

HOY SABADO

presenta importantísimo y extraordinario programa

Una cómica en dos partes

A caballo por la fama

Seis partes emocionantes, por el popular Hoot Gibson

SIERVOS

Extraordinaria superproducción de la marca U. F. A. Un drama intensísimo durante la Rusia imperial. La abnegación y la bondad de los siervos. Inmenso drama de gran emoción en 7 partes

Royal Cinema

Empresa Serra Presenta hoy sábado, formidable y extraordinario programa kilométrico

Una cómica en dos partes.—EL SILENCIOSO, cinco partes, por el popular cabalista Jack Perrin.—RINTY-TIN, MANJIBULAS DE ACERO, ocho partes

La taberna roja

Siniestros hombres de raza amarilla. Incitantes y seductores esclavos. Antros del desmoronamiento de la ciudad china. Un despojo humano rehabilitado por el amor.

Siete partes

CINE PROGRESO

HOY SABADO

Una cómica en dos partes

¡Knoe-Kout!

Película deportiva en siete partes, por Charles Delaney

El Circo

Siete partes, por Charles Chaplin (Charlot)

Capricho de amor

Siete partes, por María Jacobini

Lunes: LA VIRGEN DE AMAZONAS por Dolores del Río.

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos.

Sin olor ni dolor, aplicados con gran práctica.

606 814

Curación en pocos días de

Purgaciones antiguas o recientes. Gota militar.

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, número 164

Principal (escalera de la Inglesa)

De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Económica, dos pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera, que puedan curarse en sus casas

Tiro de Pichón

La sociedad de cazadores La Levantina, celebrará tiro de pichón mañana domingo, siendo el sorteo de tabillitas a las 9:30, en el campo de tiro de Alboraya (playa de la Malvarrosa).

Espectáculos

PRINCIPAL

Compañía de alta comedia de Lola Membrives.—A las 6:15 tarde: Pepa Doncel.—A las 10:15 noche: El duque de El.

PRINCESA

Compañía cómico-dramática M. Rodrigo y F. La Riva.—A las 10 noche: Un alto en el camino.

APOLO

A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.

RUZAFÁ

Compañía de zarzuela.—A las 9:30 noche: ¡Ris-Ras! y Las mujeres de La Cuesta.

NOVEDADES

A las 6:30 tarde y 9:30 y 11:30 noche: Valencia, la guapa.

MODERNO

Compañía valenciana.—A las 6:30 tarde: Amparo, la Clavariesa. A las 9:45 noche: Al qu' es burla... y un patí de veinat. A las 11:15 noche: Amparo, la Clavariesa.

BA-TA-CLAN

Tarde y noche grandes programas de variedades.

LIRICO

De cinco tarde a 12:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO

De cinco tarde a 12:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

COLISEUM

De cinco tarde a 12:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

CINE IDEAL

De cinco tarde a 12:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

Para las próximas fiestas, Champagne de todas las marcas y la exclusiva verdadera de esta casa:

Marqués de Mons

a 2'75 pesetas botella

Bar Regio

Cementerio general

El día 18 del actual, a las ocho horas, se procederá al traslado de oficio de los restos mortales contenidos en los nichos que se dirán a continuación, por tener que derribarse, para abrir puerta de comunicación entre las secciones tercera y cuarta izquierda del Cementerio general:

Gonzalo Almerich Muñoz, nicho número 1.162, de sexta tramada.

Dolores Gómez Mejisto, 1.163, de quinta tramada.

Modesta Vicent Benavent, 1.164, de cuarta tramada.

Isabel Rodrigo Beniloch, 1.164, de cuarta tramada.

Josefa Ibiza Pi, 1.165, de tercera tramada.

Mateo Cavanna Piñón, 1.166, de segunda tramada.

Rosa Llosá Serneguer, 1.167, de primera tramada.

Ramón Martínez González, 1.167, primera tramada.

Vicenta Asensi González, 1.167, primera tramada.

Mercedes Samaniego Ripoll, 1.168, sexta tramada.

Anselmo Gasulla Escaruela, 1.169, quinta tramada.

Joaquín Nebot Barrachina, 1.170, cuarta tramada.

Vicente Arnal Roig, 1.173, primera tramada.

Francisco Ballester Arnal, 1.173, primera tramada.

Consuelo Ballester Arnal, 1.173, primera tramada.

Guillermo Bello Salelles, 1.174, sexta tramada.

Antonia Hernández Calvo, 1.175, quinta tramada.

Carmen Muñoz Bronchal, 1.175, quinta tramada.

Joaquín Abuir Castell, 1.176, cuarta tramada.

María Doménech Gascó, 1.177, tercera tramada.

Jacinta Oller Taroncher, 1.177, tercera tramada.

Plácido Pérez Pérez, 1.178, segunda tramada.

Salvadora Santamaría López, 1.179, primera tramada.

Salvadora Pérez, 1.179, primera tramada.

Lo que se anuncia por si desean presenciar el acto los familiares de dichos restos.

Valencia 11 de Abril de 1929.—El Alcalde.

Más sucesos

Sensible desgracia

Un camión atropella a una niña matándola

Ayer llegó a nosotros la noticia de una sensible desgracia ocurrida en el pueblo de Algemés, por la que ha resultado muerta una niña de cuatro años.

Según nuestros datos, el suceso se desarrolló en la calle de la Victoria de dicho pueblo, por donde pasó el camión de la matrícula de Valencia, número 1.261, propiedad de los señores Pascual hermanos, conducido por el chófer Pedro Ochera Girbes, de 27 años.

Ignorase, de momento, la marcha del camión, así como el lugar en que se encontraba la niña víctima del atropello; lo cierto es que el citado vehículo arrolló en su camino a la niña Amparo Escarti Blasco, pasándole las ruedas delanteras por encima de la cabeza, dejándola muerta en el acto.

Avisadas las autoridades, el juzgado procedió a la práctica de las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia, decretando el encarcelamiento del chófer Pedro Ochera.

La desgracia ha producido en toda la población general sentimiento.

Se cae a la alcantarilla.

En la calle de Trinitarios, al asomarse imprudentemente a la boca de una alcantarilla, el niño Narciso Artillero López, de dos años, habitante en la calle Baños dels Pavos, número 5, tuvo la desgracia de caer a su interior, produciéndose una herida contusa de ocho centímetros, situada en la región inguinal, interesando la piel y tejido celular.

Rápidamente fué extraído por varios transeúntes que le condujeron a la Casa de Socorro de Colón, donde se le atendió convenientemente.

Accidente de trabajo.

Trabajando en Alboraya Manuel Bernet Senis, de 46 años, habitante en la calle de los Patios, de aquella localidad, número 10, se causó una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región frontal izquierda, de cuya lesión fué asistido en el Hospital provincial.

Teatrales

PRINCIPAL

Los programas de hoy, por la tarde y por la noche, se llenan con una última representación de «Pepa Doncel» y la reposición de «El duque de El», original de los hermanos Alvaré Quintero.

La vida aventurera de «El duque de El», con su compañero Chimenea—de criado a la manera clásica—y libre todo los amores de aquél con Morisca, gitana bellísima, asunto de esta comedia romántica, en nueve cuadros, carácter de estampa andaluza de una época llena de sugestiones y color.

La reposición de esta obra que debemos a Lola Membrives—admirable intérprete de la Morisca—gozará, a no dudarlo, del concurso de nuestro público, máxime si se tiene en cuenta que en ella la eminente actriz interpretará una canción especialmente escrita para ella.

PRINCESA

Por la compañía que acaudillan Manuel Rodrigo y Fernando La Riva, en la que figura la simpática primera actriz Florentina Montosa, se pondrá esta noche en escena la acreditada comedia dramática del pastor poeta «Un alto en el camino», que obtiene un acertado desempeño por su admirable conjunto.

Mañana domingo, a las 6:15 tarde, el juguete cómico en tres actos de festivo Muñoz Seca, «Un millón de gran éxito de risa, y por la noche, última producción de los celebrados comediógrafos hermanos Quintero, «Rondalla», de grandioso éxito.

RUZAFÁ

Esta noche, a las 9:30, se representará un grandioso programa, de obras de éxito verdaderamente, se pondrá en escena, por primera vez esta temporada, «Las mujeres de La Cuesta».

Mañana domingo se celebrará función a las 5:30 de la tarde y a las diez de la noche, representándose en variados programas.

Mañana domingo celebrará un beneficio el aplaudido primer actor Pepe Angeles, representando un selecto programa: «Los ojos con que me miras», «Padre Justo» y «El Molino».

Conservatorio de Música

Recital poético

Patrocinado por la agrupación Amigos de la Música, se celebrará mañana domingo, a las seis de la tarde, un acto de interés valenciano.

El joven poeta valenciano Thoro Lloréns dará a conocer su labor en verso durante tres etapas divididas en tres partes del programa.

Algunas de las poesías serán recitadas con un «fondo» musical dado al piano por el maestro E. López Clavari.

TELEFONO Y TELEGRAFO

Siniestro ferroviario Un muerto y varios heridos graves

Anoche se recibieron noticias en la estación del Mediodía de haber ocurrido un choque de trenes mercancías de la línea Mérida-Sevilla.

Uno de los trenes llevaba un vagón de mercancías con personal de la compañía.

Resultaron heridos Manuel Morales, cortándole el tren ambas piernas; de pronóstico reservado el maquinista Antonio Almogera y el fogonero Eusebio Santos, todos éstos del tren número 1.715.

Del otro tren resultó con conmoción cerebral Miguel Morillo.

Manuel Morales falleció al ingresar en el Hospital de Zafra.

Asimismo resultó gravemente herido Teleforo Guillen.

Hay otros varios con contusiones leves.

Dos casas incendiadas

Orense.—En el inmediato pueblo de Reiro se declaró un violento incendio en la casa de Pilar Novoa. El fuego se propagó a la casa contigua, de Asunción Santos. Las pérdidas se calculan en 15.000 pesetas.

Un niño de tres años atacado de hidrofobia

Vigo.—Esta noche ha ingresado en el Hospital municipal con un ataque de hidrofobia el niño de tres años de edad Antonio Oliveira, natural de La Cañiza, que había sido mordido en la cabeza por un perro. Hace tres días que el niño fue traído a Vigo y sometido a tratamiento antirrábico en el Instituto de la zona Sur de la provincia de Pontevedra.

Estadística de extranjeros

Belgrado.—Según las recientes estadísticas del departamento de Higiene, en esta ciudad existen representantes de todas las naciones del mundo. El número de residentes extranjeros, sin contar los refugiados rusos, es de 6.688. Hay 540 alemanes, 450 italianos, 180 franceses, 95 ingleses, 20 españoles, seis daneses, 20 lituanos y solamente un argentino.

Construcción de un nuevo dirigible

Nueva York.—George Bryan, presidente de la Bryan Steam Corporation anuncia que está construyendo en Glendale (California) un dirigible enteramente de metal, movido a vapor, del tipo de cáscara de huevo. El dirigible estará provisto de un soplador de rotación, en lugar de hélices. Tiene la intención de volar en Junio a Nueva York. El soplador está instalado en la parte anterior y desde el aire hacia atrás y a un lado, creando el vacío enfrente, y haciendo adelantar de esta manera el aparato. La velocidad se aproximará a 100 millas por hora. La falta de filgones interiores hace al dirigible setecientas libras más ligero que el «Los Angeles». Será también menor que el «Los Angeles», pero podrá llevar el mismo número de pasajeros.

Incendio en un monte

San Sebastián.—Comunican de Irún que ayer se produjo un incendio en el monte Arrarte, provocado por el pastor José Urziberea, que prendió fuego a un argomal.

Las llamas se extendieron hasta el caserío La Farola, pero gracias a los esfuerzos de los vecinos se pudo dominar el fuego, que causó pérdidas de consideración.

Caída fatal

Bilbao.—Al subir por las escaleras de Ollerías Altas, se cayó el vecino de aquel barrio Manuel Ruiz Vera.

Como no presentara lesión alguna, fue conducido por algunos transeúntes a su domicilio, pero más tarde se agravó en forma tal que fue preciso requerir el auxilio de un facultativo de la Casa de Socorro, el cual se limitó a certificar la defunción, a causa de una lesión interna.

Hacia la solución de la crisis política alemana

Berlin.—El canciller, señor Müller, ha conferenciado esta tarde con el presidente Hindenburg, proponiendo a éste el nombramiento de von Guérard, del señor Wirth y del señor Stegerwald para ocupar cargos en el Gobierno.

Mañana, probablemente, serán firmados esos nombramientos, y parece que el actual ministro de Justicia será sustituido por von Guérard.

La Prensa de la izquierda y del centro acogen con satisfacción el acuerdo de los partidos para la solución del conflicto ministerial.

La Prensa nacionalista, por el contrario, no oculta su disgusto y se muestra pesimista sobre la duración del nuevo Gabinete.

Las reparaciones

París.—De conformidad con lo que se anunció, las conversaciones entre los peritos de las cuatro principales potencias acreedoras de Alemania han continuado esta tarde.

En los centros bien informados se creía a última hora de la tarde de hoy que se han efectuado grandes progresos para llegar a un acuerdo entre los citados delegados de las potencias acreedoras y que, a partir de mañana, o lo más tarde pasado, podrían ser reanudadas las discusiones con los representantes de Alemania.

Según agregaban en los expresados círculos, el acuerdo a que se ha llegado entre los delegados de los países aliados no va en contra de Alemania, y no tendrá tampoco el carácter de ultimatum, que los representantes del Gobierno del Reich tendrían que aceptar o rechazar de una manera escueta y categórica.

Parece que en el curso de estos últimos días los delegados de los países aliados solamente han determinado las modalidades de la cantidad a repartir entre los derecho-habientes de las anualidades alemanas.

La impresión general es que los resultados de las reuniones del comité de peritos serán conocidos a mediados de la semana próxima.

Niño herido

Tarragona.—Ayer tarde a las seis, el niño Enrique Lacomba Ferrando, de seis años de edad, cuando se hallaba jugando en el desmonte de un solar situado en la ramba de San Juan, lindante con el Cine de Tarragona, se cayó a dicha vía y resultó con la clavícula rota y heridas en el rostro.

Parece que el Gobierno alemán no accede a la entrada de Trotski

Berlin.—Según noticias de procedencia particular, parece que el Gobierno ha acordado esta noche denegar la autorización pedida por el señor Trotski para entrar y permanecer en territorio alemán.

Se insiste en la autenticidad del Tratado secreto franco-belga

La Haya.—El señor Ritter, director del periódico «Utrecht Dagblad», ha enviado al presidente del Consejo de ministros de Holanda una carta, en la que declara:

Primero. Que la complacencia de un agente del Gobierno holandés hizo posible la publicación del documento.

Segundo. Que se admitió la autenticidad del documento en virtud de las informaciones facilitadas por el citado agente.

Tercero. Que mantiene la autenticidad del documento, a pesar del mentís belga, en virtud de nuevas consultas hechas al repetido agente.

Una reunión nacionalista disuelta por los obreros

Viena.—En Liesing, localidad próxima a Viena, se produjeron ayer serios tumultos.

Los socialistas nacionales y miembros de la «Heimwehr» habían organizado por la noche una reunión, que debía celebrarse en una gran cervecería, y para la cual no se había solicitado autorización de las autoridades.

Un numeroso grupo de obreros se propuso impedir la reunión, entabándose con este motivo una batalla general, que tuvo su epílogo dentro de la cervecería.

Durante la lucha hubo catorce heridos, en su mayoría de gravedad.

La cuestión del desarme

Ginebra.—El jefe de la delegación alemana en la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, señor conde de Dersdorf, ha entregado al presidente de la misma, señor Lauten, una extensa memoria, que, con el título de «Meras observaciones y comentarios», constituye una amplia exposición de la tesis alemana sobre el conjunto del problema del desarme.

En este documento no se aporta ningún elemento nuevo, ni se formula ninguna nueva proposición acerca de la materia, sin que la delegación alemana, en vísperas de ser reanudados los trabajos referentes al desarme—pues, como se sabe, la comisión preparatoria se reunirá el día 15 del corriente—, creyó oportuno fijar de nuevo el criterio de su Gobierno en lo que se refiere a las cuestiones más importantes que quedan pendientes ante la referida comisión y, más particularmente, acerca de los siguientes puntos: reservas instruidas; materiales almacenados; limitación de los presupuestos militares y control de los armamentos.

La creación de un Banco del Vaticano

Roma.—El «Giornale d'Italia» dice que no debe desecharse la idea de que se cree un Banco en la ciudad del Vaticano, toda vez que parece cierto que se han tomado en consideración, por los centros interesados, dos proyectos sobre este asunto.

Con arreglo a uno de dichos proyectos, se creará un Banco del Vaticano, propiamente dicho, en vez de autorizar a algún Banco italiano o extranjero de abrir una sucursal en la ciudad vaticana.

«Pero—agrega el diario—, sea de ello lo que fuere, se prohibirá terminantemente la especulación, y el Banco que actúe en la ciudad vaticana no admitirá sino operaciones propias de la administración de los bienes del Vaticano y las de cambio y venta de títulos por cuenta de los súbditos vaticanos.

Fascistas condenados

Milán.—La comisión de designación de domicilio forzoso ha condenado a confinamiento a 36 camisas negras.

Los condenados pertenecen al grupo fascista extremista de Milán.

La campaña electoral

Londres.—Por primera vez en la actual campaña electoral se han dado a los partidos políticos ciertas facilidades limitadas para proclamar su política al país por medio de la radio-difusión.

Esta noche, el programa laborista ha sido expuesto por Arthur Henderson, secretario del partido laborista.

Ha dicho que el historial del Gobierno es humillante y desastroso.

Se ha sembrado en las mentes de otras naciones la semilla de la sospecha y la duda, y principalmente en los Estados Unidos.

El Gobierno ha multiplicado las dificultades y ha acrecentado los peligros de la depresión industrial.

El laborismo ha considerado la falta de trabajo como el problema más urgente de la hora actual.

Sus grandes proyectos de reorganización industrial y desenvolvimiento nacional incluyen la construcción de numerosas casas para obreros, construcción de nuevos caminos, puentes, puertos, muelles, reparación de acueductos, desenvolvimiento eléctrico, etc.

El partido ayudaría a solucionar el problema de la crisis por medio de la ley de facilidades a la industria e implantaría ciertos proyectos para recobrar los mercados extranjeros.

El Gobierno laborista daría inmediatos pasos para establecer relaciones diplomáticas y comerciales con Rusia.

El laborismo no acierta a descubrir ningún proyecto radical y firme de nacionalización que pueda ser aplicado a toda forma de industria nacional.

Su política de propiedad pública se basa en los principios del sentido común y en la experiencia práctica.

La creación de un Banco del Vaticano

Roma.—El «Giornale d'Italia» dice que no debe desecharse la idea de que se cree un Banco en la ciudad del Vaticano, toda vez que parece cierto que se han tomado en consideración, por los centros interesados, dos proyectos sobre este asunto.

Con arreglo a uno de dichos proyectos, se creará un Banco del Vaticano, propiamente dicho, en vez de autorizar a algún Banco italiano o extranjero de abrir una sucursal en la ciudad vaticana.

«Pero—agrega el diario—, sea de ello lo que fuere, se prohibirá terminantemente la especulación, y el Banco que actúe en la ciudad vaticana no admitirá sino operaciones propias de la administración de los bienes del Vaticano y las de cambio y venta de títulos por cuenta de los súbditos vaticanos.

La creación de un Banco del Vaticano

Roma.—El «Giornale d'Italia» dice que no debe desecharse la idea de que se cree un Banco en la ciudad del Vaticano, toda vez que parece cierto que se han tomado en consideración, por los centros interesados, dos proyectos sobre este asunto.

Con arreglo a uno de dichos proyectos, se creará un Banco del Vaticano, propiamente dicho, en vez de autorizar a algún Banco italiano o extranjero de abrir una sucursal en la ciudad vaticana.

«Pero—agrega el diario—, sea de ello lo que fuere, se prohibirá terminantemente la especulación, y el Banco que actúe en la ciudad vaticana no admitirá sino operaciones propias de la administración de los bienes del Vaticano y las de cambio y venta de títulos por cuenta de los súbditos vaticanos.

Importante escisión republicana

La jefatura de De Valera

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de Irlanda hablan de una gran escisión en el partido republicano—el Fianna Fail—, del cual es la única oposición temible del Gobierno en el Dail Eireann.

La divergencia está relacionada con los recientes asesinatos cometidos por un grupo de extremistas, los cuales declaran que la República irlandesa sigue aún existiendo.

Los jurados que emitieron su veredicto contra los miembros de dicha organización fueron asesinados y se cometieron otros varios crímenes.

De Valera, aunque es conceptuado ahora como jefe del partido constitucional, se ha negado a condenar a los sentenciados y ha pronunciado un discurso extraordinario en el Dail, calificándolo de ilegal y afirmando que el verdadero Gobierno de Irlanda es el grupo de extremistas.

Este discurso ha hecho perder al Fianna Fail muchos miles de votos, y los políticos serios del partido, que esperan conseguir algún día el poder, ven con disgusto la jefatura de De Valera.

Ahora se realizan gestiones para convencerle de que deben emprender una misión de propaganda por los Estados Unidos, en donde se espera pueda hacer poco daño el partido, repitiéndose así el acto del Gobierno revolucionario irlandés, que le retuvo en América durante toda la lucha con la Gran Bretaña por la libertad.

No es un secreto que Frank Aiken que se halla ahora en los Estados Unidos, fue enviado allí por igual motivo, pues sus explosiones perjudicaban al partido ante los ojos de los votantes.

En el caso de que De Valera consienta en hacer la excursión a América, asumirá la jefatura del partido Fianna Fail el señor Sean Lemass, que es hombre moderado y un excelente parlamentario.

Las víctimas de un accidente

Palma de Mallorca.—De los tres heridos del accidente automovilístico de anoche, ha quedado uno hospitalizado en el hospital militar, llamado Martín Bonet, que presenta una herida en la cabeza y lesiones en otras partes del cuerpo, pero los otros dos han podido marchar a sus respectivas casas.

Ha tenido lugar el entierro de Jaime Sureda, que falleció al ingresar en el hospital.

El otro muerto, Sebastián Cos, había sido ya conducido el Cementerio a última hora de la madrugada.

Cinco mil pesetas que desaparecen

Barcelona.—Mateo Gilbert ha presentado denuncia contra una persona de su intimidad, acusándola de haberle sustraído una pequeña caja de caudales que contenía 5.000 pesetas.

En busca de los naufragos de «Italia»

Milán.—El diario «La Sera», cree saber que el ingeniero señor Albertini, con su compañero Matteoda, que tomaron parte en la expedición Nobile, está organizando investigaciones para hallar a los naufragos italianos que, según él, deben hallarse aún con vida.

Añade el periódico que el comité particular ha recogido ya un millón de liras.

Probablemente el 25 del actual saldrá de Noruega una ballenera en la que irá Albertini con algunos italianos y una tripulación noruega, para efectuar pesquisas entre la costa Noroeste de Svalbard y la Tierra de Francisco José.

Herriot, candidato a las elecciones municipales de Lyon

Lyon.—El comité central de los republicanos radicales socialistas de Lyon ha designado sus candidatos para las próximas elecciones municipales. El señor Edouard Herriot, ex primer ministro y alcalde de Lyon, fue nombrado por unanimidad, en medio de grandes aclamaciones.

[A mí... allá películas!]

Con motivo de la adhesión enviada por Jacinto Benavente a un banquete dado por los amigos del cinematógrafo, los periodistas cinematográficos, considerando que en la adhesión de Benavente había alusiones molestas para ellos, le escribieron una carta mostrándose lastimados por ciertas apreciaciones del ilustre dramaturgo.

Este les ha contestado con otra carta en la que dice que las películas españolas son casi todas malas, muy malas, y los actores, medianos. Pero en películas americanas y alemanas ha visto verdaderos maravillosos que fueron celebradas con grandes bombos.

«No soy—dice—abogado de los peluceros españoles, pero menos de los extranjeros cuando nos inundan con estupideces, con pretensiones de cosa grande. Lo que pido es igualdad de trato. Eso es lo que deseo.

Por lo demás—termina diciendo—, allá ustedes, periodistas y peluceros.»

El viaje del rey de Egipto

Barcelona.—Noticias recibidas de El Cairo anuncian que el rey de Egipto se propone visitar España después de un largo viaje por toda Europa. Se detendrá aquí con objeto de visitar la Exposición.

Se cree que llegará en Octubre próximo.

El equipo que jugará contra Francia

Zaragoza.—El seleccionador nacional de football, Mateos, ha manifestado que el equipo que jugará contra Francia será el siguiente:

Zamora; Quesada, Quincoces; Prat, Marculeta, José María Peña; Lazcano, Goiburru, Rubio, Biñobas y Yurrita. Arbitrará Prince Cos.

La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid

Como se recordará, en la sesión última que celebró en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones se acordó, a propuesta del señor Quiñones de León, que la siguiente reunión se celebrara en Madrid.

El Gobierno ha recibido ya la relación de miembros de dicho Consejo que han de venir a Madrid y prepara su recepción.

Asistirán los representantes de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Cuba, Finlandia, Canadá, Polonia, Chile, Rumania, Persia y Venezuela.

La fecha señalada para la recepción del Consejo es la del 10 del próximo Junio; pero cuatro días antes, o sea el 6, se verificará también en Madrid la reunión de la comisión de minorías que forman los señores Chamberlain, Adalce y Quiñones de León, representantes de Inglaterra, Japón y España. Los dos primeros llegarán a Madrid el día 5.

Desde luego vendrá el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Briand, y posiblemente el de Alemania, señor Strösemann. Si éste no pudiera asistir, lo haría el canceller señor Müller.

Con los miembros del Consejo vendrán el secretario general de la Sociedad de Naciones y varios jefes de sección, el de minorías, señor Aguirre de Cárcer y personal auxiliar. Con el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra vendrá su esposa.

Los representantes extranjeros harán el viaje desde la frontera en un tren especial.

El Gobierno organizará diversos actos en honor de los representantes extranjeros, si bien el programa no está ultimado todavía.

Se cree que la duración del Consejo será de una semana.

Las sesiones se celebrarán en el Senado, en el que se están realizando algunas obras para acondicionarlo convenientemente.

Mr. Huntington en el estudio de Benlliure

Continúan en Madrid el ilustre hispanista americano Mr. Huntington y su esposa.

Son bastantes los vendedores de cuadros y obras valiosas que van al hotel donde se alojan los señores Huntington, con ánimo de hacerle proposiciones.

El ilustre hispanista ha visitado el estudio de Benlliure y ha adquirido varias obras del escultor español.

Vió el busto estudio directo del presidente del Consejo, hecho por el señor Benlliure, y que le sirve de base para la realización artística del monumento que en Jerez se inaugurará en breve.

El señor Huntington ha encargado a don Mariano Benlliure una reproducción en bronce de este estudio.

Como se recordará, Mr. Huntington es el fundador de una interesante revista de Nueva York.

ESTA OBRA HA SIDO EDITADA POR LA «EDITORIAL PROMETEO», GERMANIAS, 33, VALENCIA

algunos de los cuales llevan de vez en cuando mis apellidos. En las cubiertas de paseo se venden billetes para los que deseen apostar.

Los caballos son juguetes de madera, corceles del tamaño de un conejo de Indias, con sus jockeys de distintos colores. El suelo de la cubierta tiene un sextuple semicírculo, dividido en casillas numeradas, todo ello hecho con tiza. Los seis jinetes esperan en fila la señal de partir. La campana llama al público indicando que va a empezar la carrera, lo mismo que en los hipódromos. Una señorita, escogida por su belleza o su elegancia, es la encargada de arrojar por el suelo un dado enorme; y con arreglo al número que permanece visible, el caballo agraciado va avanzando tantas casillas como marca la cifra.

Este público sencillo y entusiasta se enardece como si estuviese presenciando una carrera en Londres o en Nueva York. Además casi todos han apostado dinero, lo mismo hombres que mujeres. Los dólares salen de los bolsillos en forma de pelotas de papel arrugado. Cada uno grita para celebrar los avances de su favorito. Desde las cubiertas inferiores es fácil imaginarse que se vive en tierra, oyendo a lo lejos los rugidos de un hipódromo.

Un grupo de francmasones fija un anuncio en el salón llamando a los compañeros de viaje que sean «hermanos», para constituir con ellos una logia en el Franconia mientras dure el viaje. El primer acto de la nueva logia, dos días después, es una suscripción general, piéndonos dinero a todos para los hombres que trabajan en lo más hondo del buque alimentando las máquinas.

Algunos viajeros son pastores de las diversas confesiones del cristianismo reformado, y al dar la vuelta al mundo desean visitar las misiones que han establecido sus correligionarios en China y el Japón. Otro, procedente de Minnesota—uno de los Estados más interiores y tranquilos de los Estados Unidos—, es un sacerdote católico muy joven, grande de estatura, fuerte, con serena franqueza en su mirada y sus ademanes. Tiene el aspecto de un boxeador simpático. Su cabellera espesa y dura, cortada a estilo norteamericano, se alza sobre su cráneo como una cresta o una tiara. Nunca ha salido de su país, y desea ver el mundo como los demás; pero lo que a él le interesa especialmente es conocer Jerusalén y Roma. En vez de buscar dichas ciudades por la parte de Oriente, siguiendo el camino más corto, va simplemente a ellas dando vuelta a la tierra entera.

Es un creyente fervoroso y sincero, pero sin intransigencias; un representante del catolicismo a estilo de los Estados Unidos, que es allí la religión más democrática, y algunas veces la más demagógica, por figurar en ella muchos emigrantes pobres, a los que amarga su fracaso en un país de ricos.

Como dice la misa todas las mañanas a las siete, en uno de los salones de baile, algunas señoras de gustos aristocráticos que son católicas le piden que la retrase a las ocho o las nueve, pues les resulta penoso levantarse tan pronto. Pero el joven sacerdote, con su aire de boxeador casto, poco sensible a los remilgos femeninos, contesta que él celebra su misa para los irlandeses, camareros y marineros del buque, y éstos sólo pueden oír a las siete, antes de empezar su servicio.

Navegando al margen de la tempestad.—Bailes, juegos y asistencia a la escuela.—Carreras de caballos en el buque.—La libertad religiosa de los norteamericanos.—El cura democrático de Minnesota.—El Mesías de Los Angeles.—Dejamos de vivir un día entero.—Caen en las aguas del Pacífico veinticuatro horas de nuestra existencia.—¿Qué habrá sido de mis amigos del Japón?...

Empieza a anochecer cuando salimos de Honolulu. Flotan en todas las barandas del buque manojos de cintas multicolores. Son los restos del tejido de serpentina que se formó entre el paquebote y el embarcadero durante una larga despedida.

Grita la muchedumbre en los muelles, agitando sombreros y pañuelos. Se oye, cada vez más lejos y por última vez, la romanza *El collar de las islas*, entonada por la música de la ciudad. Un trolpe de nadadores nos sigue hasta fuera del puerto. Pero el Franconia acelera su marcha y los tritones canacos y japoneses acaban por quedarse atrás, esforzándose por sacar medio cuerpo fuera del agua y darnos el último adiós con sus manoteos y sus rugidos metálicos. Pasamos entre dos filas de boyas que empiezan a iluminarse, marcando el canal que deben seguir los buques de calado enorme.

Cuando cierra la noche, Honolulu brilla en el fondo del horizonte como un collar de diamantes desgranado, y esta visión resucita en mi memoria el recuerdo de Valparaíso, el gran puerto de Chile, que vi hace muchos años. Después que mis compañeros de viaje se sacian de contemplar las hileras de luces, cada vez más pequeñas y lejanas, concentran su atención en la vida de a bordo, preparándose para una travesía que será la más larga del viaje.

Durante diez días sólo veremos cielo y agua. Ni una isla, tal vez ni un buque, por ser esta la parte más frecuentada del Pacífico. En Honolulu los tripulantes de un gran vapor japonés nos han dado malas noticias. Reina un larguísimo temporal entre Hawai y las costas del Japón. Ellos,

A la Exposición de Barcelona

El subsecretario de Estado, señor Henri Pate, ha autorizado a la escuela de Joiville para tomar parte en la Exposición de Barcelona por medio de presentación de gráficos, fotografías y películas cinematográficas, demostrativas de los métodos franceses y de los trabajos realizados en Francia en punto a educación física.

Importante huelga en el puerto de Atenas

Atenas.—Más de cinco mil obreros del muelle y gentes de mar han interrumpido hoy el trabajo durante tres horas, como protesta contra la creación del trust de cabotaje.

En el curso de una reunión celebrada por dichos obreros ha sido votada una resolución, en la que se invita al Gobierno griego a intervenir en el asunto. Durante esta reunión fué cuando estuvo completamente paralizado el movimiento del puerto.

En otras localidades del país han tenido también lugar análogas reuniones de protesta por la misma causa.

Barrera no forzará la corrida de Beneficencia

En las peñas taurinas se aseguraba esta tarde que el diestro Vicente Barrera no torrearía el domingo en la corrida de Beneficencia, en la que, como es sabido, se lidiarán ocho magníficos toros de la ganadería de Villamarta.

Se sabe también que el próximo jueves el torero valenciano lidiará toros de Albarrada, en unión de Ricardo González, que tomará la alternativa, y de Marcial Lalanda.

Ni los diplomáticos extranjeros podrán tener licores

Washington.—El senador demócrata por el Estado de Carolina del Sur, señor Cole L. Bleasi, ha anunciado su propósito de presentar una proposición ante la sesión especial del Senado, en virtud de la cual se prohibirá a los diplomáticos extranjeros la posesión de licores prohibidos, obligándoles, por lo tanto, a acatar las leyes prohibitivas vigentes en los Estados Unidos.

Obsequio a un periodista panameño

La Asociación de la Prensa ofreció un lunch al periodista panameño Enrique Ruiz Vernevi, representante de varios periódicos de su país.

Llegó a Madrid recientemente portador de cariñoso saludo de la Prensa panameña para la española. Concurrieron el ministro del Panamá, Francos Rodríguez, ex ministro panameño e ilustre cervantista señor Pereira y representantes de casi todos los periódicos madrileños y corresponsales.

Se pronunciaron cariñosas palabras de saludo y compañerismo entre Ruiz, ministro del Panamá y Francos Rodríguez.

El representante de la Prensa panameña fué despedido con una gran salva de aplausos.

Llegada de un aeroplano

Cetate.—A las cuatro y media de la tarde, procedente de Burdeos, llegó un aeroplano conduciendo al piloto Olley, un mecánico y un viajero.

El «Almirante Cervera» a Lisboa

Ferrol.—El crucero «Almirante Cervera», cumpliendo orden telegráfica, zarpó con rumbo a Lisboa.

El lunes marcharán a Cartagena los acorazados «Alonso» y «Jaime», para ir después a Barcelona.

El vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias

El «Jesús del Gran Poder» emprende su etapa a Santiago de Chile, que cubre con toda felicidad. Antes de partir se produce un grave accidente de aviación

Buenos Aires.—Momentos antes de salir el «Jesús del Gran Poder», un avión argentino, pilotado por los pilotos Faber y Nazarre, cayó desde cien metros de altura.

Los aviadores hicieron uso de los paracaídas, resultando de Nazarre; pero el paracaídas de Faber no funcionó y el piloto cayó al suelo, matándose.

El despegue del «Jesús del Gran Poder» se hizo con grandísima facilidad.

Los aviadores desde la barquilla se despidieron, elevándose el aparato majestuosamente.

Evolucionó sobre la población, mientras les saludaban la música, toques de sirena y vitores.

El embajador español, Maeztu, que presenció el accidente de los aviadores argentinos, dió el pésame por esta inmensa desgracia que viene a empañar el entusiasmo reinante.

En el momento de partir Jiménez e Iglesias, eran las 13'14 minutos, hora española.

Santiago de Chile.—El «Jesús del Gran Poder» pasó por Mendoza a las 15'7, volando a gran altura.

A las 15'35 salieron del aeródromo de Santiago dos aviones militares al encuentro de Jiménez e Iglesias, a quien encontraron, cuando éstos volaban a regular altura sobre la ciudad de Los Andes. Los aviones chilenos, después de evolucionar sobre el «Jesús del Gran Poder», tomaron rumbo hacia Santiago, adelantándose al aparato para indicarle la forma en que tenían que aterrizar.

A las 15'40 el avión «Jesús del Gran Poder» volaba sobre la capital de la República, siendo acogido con grandes vitores y aplausos por el vecindario, la mayoría del cual se hallaba en las azoteas y plazas públicas.

El avión, después de efectuar diversas evoluciones sobre la capital, se

encaminó hacia el campo de aterrizaje del Bosque y tomó tierra a las 15'45. Segundos antes lo habían hecho los dos aparatos militares.

En el aeródromo se hallaban las autoridades locales, el embajador de España, presidentes de las entidades españolas y muchas personalidades.

Al salir Jiménez e Iglesias de sus respectivas cabinas, fueron aplaudidos por el numeroso público que se había congregado en las proximidades del campo.

El representante de España hizo la presentación, dirigiéndose con los aviadores españoles y autoridades a uno de los hangares del campo, donde fueron obsequiados con un lunch.

Terminado éste Jiménez e Iglesias, despojados de los «monos» que habían traído durante el vuelo, montaron en automóviles, dirigiéndose a Club Unión.

En el trayecto se repitieron las manifestaciones de júbilo.

Se ha publicado un decreto declarando a Jiménez e Iglesias huéspedes oficiales y los periódicos publican páginas dedicadas a los tripulantes del «Jesús del Gran Poder» y aviación española.

La población ha lucido esta noche vistosas iluminaciones.

Los edificios se hallan engalanados con banderas españolas y chilenas.

En el programa de agasajos en honor de los españoles figura un champán en la escuela de aviadores de Chile.

A continuación se organizará una caravana popular desde el aeródromo hasta el palacio de la embajada, donde comerán en unión del personal oficial español.

Los aviadores se hospedarán en el palacio de la embajada, y el sábado lo dedicarán a realizar visitas de protocolo.

Los tripulantes del «Cruz del Sur» han sido hallados

Pero ahora se carece de noticias sobre otros dos que salieron en su busca

Sidney.—Hay júbilo inmenso por el hallazgo de los tripulantes del avión «Cruz del Sur».

Las calles están animadísimo. La muchedumbre espera con ansiedad detalles del hallazgo.

Este fué realizado por el avión «Camberra», que por telegrafía sin hilos lanzó su primer mensaje a las once y media de la mañana, diciendo: «Hemos encontrado al «Cruz del Sur». Todos los aviadores están bien. Hemos arrojado alimentos».

Desde aquella hora, y en intervalos de muy pocos minutos, el «Camberra» siguió comunicando.

En sus despachos decía que el «Cruz del Sur» estaba treinta millas al Sur de la misión de Port George, sobre un banco de fango.

Comunicaba que se veía perfectamente a los cuatro tripulantes del avión, y que había preguntado a éstos

si entendían sus señales, y les pedía que fijaran un lugar para aterrizar el «Camberra».

En el último mensaje, el «Camberra» dice que continúa volando sobre los aviadores del «Cruz del Sur».

Sidney.—En vista de la falta de noticias de los aviadores Handerson e Hitchcock, que salieron el domingo en busca de los tripulantes del «Cruz del Sur», se ha dispuesto que hoy salgan en su busca tres aviones.

Melbourne.—Del puesto de Brome ha salido un buque con destino al lugar en que han sido hallados los tripulantes del «Cruz del Sur», para recogerlos a bordo.

Dos aviones militares australianos han salido a primera hora de la mañana con dirección a Alice Springs, en busca de los aviadores Handerson e Hitchcock, desaparecidos al buscar a los aviadores del «Cruz del Sur».

Un príncipe condenado a prisión

Berlin.—El príncipe de Hohenlohe ha sido condenado a cinco meses de prisión, aplicándosele la condena condicional.

—Estaba condenado por quiebra fraudulenta.

De los sucesos estudiantiles

Barcelona.—Esta mañana recibió el Gobernador civil la visita de una comisión de estudiantes de Medicina, que le pidió que se mostrase benigno con su compañero Vives, detenido como consecuencia de los pasados sucesos.

El señor Miláns del Bosch manifestó a los comisionados que, aun estando en su ánimo el propósito de mostrarse benigno con el joven Vives, nada podía hacer, por hallarse este sometido a la acción judicial, cuya autoridad es la encargada de aquilatar el grado de responsabilidad en que ha incurrido el procesado.

Tres cruceros yanquis irán a Barcelona

Barcelona.—El cónsul norteamericano ha anunciado a las autoridades que el próximo mes de Junio vendrán a ésta tres cruceros yanquis, mandados por el contraalmirante Harris. Permanecerán aquí ocho días.

Banquete

Barcelona.—El ministro de Noruega ha obsequiado con un banquete a las autoridades para corresponder al que le dieron con motivo de la entrega de los terrenos donde se levantará el pabellón de su país en la Exposición.

La reorganización del servicio postal

Barcelona.—La Cámara de Comercio ha tratado del proyecto de reorganización del servicio postal en Barcelona, que se implantará en breve.

Sentencia absolutoria

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia absolviendo a Francisco Blasco Riveiro y Antonio Blanco, sujetos complicados en el robo a mano armada de un auto que conducía fondos para el pago de jornales a los obreros de la fábrica de vidrio de Badalona.

Campeonato escolar de atletismo

Barcelona.—En el campo de Juniors han comenzado los campeonatos escolares de atletismo.

Se batieron los records de España y Cataluña. El primero, por el equipo de la facultad de Derecho, que lo tenían los castellanos.

El arriendo de la plaza de Toros de la Maestranza

Sevilla.—Esta mañana, ante el notario señor Valbuena, se ha procedido a abrir los pliegos presentados al concurso de arrendamiento de la plaza de la Maestranza para la temporada 1930 1934.

Se presentaron tres pliegos: uno de Francisco Abascal, actual arrendatario; otro del señor Pagés y el tercero del señor Navarro.

Asistió al acto el hermano de la Maestranza y dos maestranzantes.

El pliego más ventajoso es el presentado por el señor Abascal que ofrece 350.000 pesetas el primer año, 225.000 pesetas los restantes y una corrida a beneficio de la Cruz Roja o 25.000 pesetas en el caso de no darse la corrida. Por tanto, el actual empresario continuará siéndolo hasta 1934.

Conferencia

En el Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia el señor Cruz Conde, acerca de la Exposición de Sevilla.

A pesar de estar anunciado, no concurrió el jefe del Gobierno.

Hizo la presentación del orador el presidente del círculo señor Aleixandre.

El señor Cruz Conde fué muy aplaudido.

Melquiades Alvarez a París

En el sud-expreso ha marchado a París, esta noche, Melquiades Alvarez. Le despidieron amigos y correligionarios.

Preparando el Consejo del Reino

Después de la inauguración del grupo escolar de Vallecas, el presidente conferencia con los señores Yanguas, Canseco y Pemán.

Al salir Yanguas fué interrogado por los periodistas que le pidieron una impresión de esta conferencia.

—No puedo decirles nada—contestó el presidente de la Asamblea—, pues los temas objeto de la consulta eran sobre cuestiones de orden fundamental y todos han sido resueltos en este aspecto, por lo que no tendremos necesidad de volver a ver al presidente del Consejo.

La sección primera de la Asamblea continuará desarrollando el orden de su trabajo en la semana próxima, toda vez que los temas objeto de consulta han sido evacuados, quedando suficientemente esclarecidos.

La comisión del patrón oro

En la semana próxima terminará sus trabajos la ponencia técnica nombrada para emitir dictamen en el seno de la comisión del patrón oro, cuya ponencia la constituyen Flores de Lemus, Viñuela, Bernis y Tallada.

En seguida que esté terminada dicha ponencia, Flores de Lemus convocará al pleno de la comisión para darle a conocer ya redactado el resultado del trabajo que se le encomendó.

Sangriento suceso

A las ocho de la noche se ha desarrrollado en la calle de la Montera un sangriento suceso.

El obrero tranviario José Inglés Coloma, de 34 años, se había separado de su esposa María Serrano, de 32, en Enero último, llevándose ésta de mutuo acuerdo los tres hijos que tenían del matrimonio.

Esta noche José vio a su esposa y la siguió para ver dónde iba.

María, después de recorrer varias calles llegó a la plaza de la Cebada, donde se encontró con un individuo y estuvieron conversando animadamente.

Cuando el individuo se separó de María acercóse José, preguntándole quién era aquel hombre con quien acababa de hablar.

La esposa le contestó despectivamente, y exasperado José, utilizando un cuchillo en forma de estilete, agredió a su esposa, dándole una tremenda puñalada en el pecho que le perforó el pulmón con hemorragia interna.

Varios transeúntes la condujeron al equipo quirúrgico del Centro, donde los médicos de guardia la operaron rápidamente.

El agresor ha sido detenido.

La revolución en Méjico

Méjico.—En la carretera de Nogales un destacamento de cien jinetes federales cargó contra un grupo de rebeldes, cogiendo noventa prisioneros.

Estreno de «Coplas de Ronda»

En el teatro de la Zarzuela se estrenó la zarzuela en tres actos, titulada «Coplas de Ronda», de Arriches y Lucio, música de Alonso.

La obra es de viejos procedimientos, pero de trucos efectistas, en los que se descubre al sainetero hábil.

La música tiene algunos números que se harán populares. Fué aplaudida.

El estado de Hindenburg

Berlin.—El estado del mariscal Hindenburg no inspira inquietud.

Censuras al comité de peritos

Berlin.—La Prensa alemana censura al comité de peritos de París, que al ocuparse de las reparaciones no se ha puesto de acuerdo respecto a las exigencias de los aliados para con Alemania.

Auto de procesamiento y prisión

Barcelona.—Se ha dictado auto de procesamiento contra la mujer que dejó abandonado a un niño enfermo de sarampión, el cual ingresó después en el Hospital.

La mencionada mujer ha ingresado en la cárcel.

Robo de una imagen

Valdepeñas.—Comunican de Campo de Criptana que en virtud de un telegrama cursado por el comandante de la guardia civil de Villarrobledo, fué detenido el fraile Manuel Fernández Pérez, de 27 años de edad, natural de Inca (Lugo) y vecino de Cifuentes (Guadalajara), con domicilio en el convento de franciscanos a cuya orden pertenece.

Dicho fraile se declaró autor del hurto de una imagen de la Sagrada Familia al sacerdote de Villarrobledo, Antonio Luengo, ocupándose al mismo tiempo 1.235 pesetas, que se supone sean producto de varias estafas. El suceso está siendo comentadísimo en la localidad.

Franco a Los Alcázares

El comandante Franco ha regresado esta noche a Los Alcázares.

El trabajo en las minas

Se ha constituido la comisión interministerial que estudiará las condiciones en que se efectúa el trabajo en las minas de Huelva.

La presidirá el inspector general del cuerpo de Minas y la integrarán un inspector del Trabajo y un funcionario de la sección de casas baratas del ministerio.

En el plazo de un mes los comisionados darán cuenta al Gobierno del resultado de su inspección.

La epopeya gloriosa de los treinta y tres orientales

El día 19, fecha en que se conmemora en el Uruguay la epopeya gloriosa de los 33 orientales, se verificó en la Escuela Superior de Guerra el acto de entregar un sable de honor al capitán de artillería del ejército uruguayo, Angel Cambor, alumno de dicho centro, como homenaje de cariño.

La autora del monumento a Colón

En la embajada de los Estados Unidos se dió esta tarde un té a varios representantes de la Prensa, con objeto de presentar a la escultora norteamericana Paine Whitey, autora del monumento a Cristóbal Colón, que se inaugurará en Huelva el día 21. La escultora mostró fotografías del monumento, de colosales proporciones, que, emplazado en Palos, mira hacia América. Es una obra admirable.

En el pedestal tiene una capilla cuyo primer término son las figuras de los Reyes Católicos y en bajorrelieve por los muros, las naos y cartas de que se valió Colón para el viaje.

La escultora fué muy felicitada por su magno proyecto.

Vista causa por estafa

En la sección primera de la audiencia se ha visto una causa por estafa. En Junio de 1924 un individuo, cuyas iniciales corresponden a D. S. C., contrató el arriendo del teatro Comico al señor Artigas, recibiendo una fianza de 15.000 pesetas, que no fué devuelta.

El fiscal y acusador privado estiman definido el delito de estafa.

El defensor lo niega. Como testigos desfilaron el maestro Calleja, Alarcón, López Monis y Rafaelita Haro.

El fiscal dice que el procesado no tenía personalidad para firmar un contrato como el que suscribió. Era un dependiente del empresario señor Losada y se quedó con la fianza.

Opina que procede imponerle seis meses de reclusión, multa de 15.000 pesetas, indemnización, etc.

El acusador recogió y apoyó el informe del fiscal. Fide un año, ocho meses y 21 días de presidio.

El defensor dice que su patrocinado era el hombre de confianza del señor Losada y participó en su negocio. Hizo honor a todos sus compromisos hasta que sobrevino la ruina. No paga porque no puede. Estima que en todo caso del hecho se desprende un asunto civil que ha de ventilarse ante otra jurisdicción, debiendo por tanto absolverse al procesado. La causa quedó para sentencia.

El Tribunal de Justicia de Gibraltar

Tetuán.—Ha llegado el Tribunal de Justicia inglés de Gibraltar, para fallar la causa contra el cónsul Riusel.

En Casablanca resolverá un divorcio.

Más suspensiones de pago

Estocolmo.—Otras cuatro cajas de Ahorro han suspendido pagos. El déficit supondrá unos 50 millones de coronas suecas y afectará a 83.400 personas, la mayoría de modesta posición.

El pánico que reina entre los imponentes es grande.

El alcalde de Sevilla a Madrid

Sevilla.—El alcalde marchará mañana a Madrid para asistir a la reunión del Consejo superior de Cámaras de Comercio, donde pedirá que el próximo Consejo cuatrimestral se celebre en Sevilla durante la Exposición.

El alcalde manifestó que el ilustre hispanófilo Huntington le había enviado el recibo de haber pagado los cuadros de Valdés Leal que ha donado al Ayuntamiento.

Agregó que ha recibido un telegrama del Banco de Crédito local diciéndole que cuando quiera puede firmarse la escritura de la primera parte del préstamo de 150 millones de pesetas concertado por el Ayuntamiento.

Ha terminado la instalación del pabellón real de la Exposición.

Accidentes automovilísticos

Baileñ.—En la carretera de Baeza chocaron dos automóviles. Murió a consecuencia del choque el industrial de Baileñ Enrique Torres.

Resultó herido su hijo Miguel, así como los ocupantes del otro vehículo.

Teruel.—En la carretera de Pobo un camión que conducía al propietario Camilo Torregilla, su esposa y tres hijos pequeños, chocó contra un árbol, volcando.

Todos los ocupantes resultaron heridos graves.

Por desacuerdos en el negocio mata a un hombre y hier gravemente a otro

Puerto de Santa María.—Hoy acudió al domicilio del armador pesquero Francisco García Rica, el industrial Tomeu Navarro, entre los cuales existían desacuerdos en un negocio que sostenían juntos.

A la reunión asistió también el industrial Díaz Vélez y el procurador Ramón Varela.

García Rico invitó a Tomeu a que leyera un pliego que le entregó en sobre cerrado conteniendo una fórmula con la que podría arreglarse el asunto.

Cuando Tomeu lo leía en unión de Díaz Vélez y el procurador, García Rico penetró con una escopeta y disparó sobre los tres, alcanzando los proyectiles a Tomeu y Díaz Vélez, hiriendoles de tal gravedad que a los pocos momentos falleció Díaz Vélez y hubo necesidad de operar a Tomeu, que se encuentra gravísimo.

El autor del crimen fué encarcelado.

El procurador, que se encontraba detrás de Tomeu y Díaz, resultó ileso.

Defención

Pamplona.—En las cercanías de la frontera francesa, ha sido detenido Gumersindo Pascual, vecino del pueblo de Caparros, que dió muerte a la anciana Fernanda Salvador por venganza familiar.

Es el cuarto asesinato entre ambas familias.

Por las víctimas del asalto al expreso de Andalucía

En todas las iglesias se celebraron funerales en sufragio de los ambulantes Oris y Lozano, por cumplirse el V Aniversario del asalto al expreso de Andalucía, del que resultaron víctimas.

Accidente del trabajo

Trabajando en el tejado de una casa de la calle de Villamil, el albanil Marcelino Merino, tocó un cable del alumbrado, recibiendo una fuerte descarga y saliendo despedido a la calle, fracturándose la base del cráneo.

como expertos hombres de mar, nos presagian un viaje penoso. Algunos pasajeros que han dado la vuelta al mundo otra vez recuerdan que el mal llamado Pacífico, en esta sección de su inmensidad se muestra siempre áspero.

Pasamos una mala noche navegando entre nuevas islas del archipiélago de Hawai, pero al día siguiente empieza a mejorarse el tiempo.

El capitán Melson es tenido entre los marinos de Inglaterra por muy hábil para sortear las tormentas, evitando molestias a sus pasajeros. Como el *Franconia* no tiene las prisas de un paquebote mercante y cuenta con las velocidades máximas de su máquina para resarcirse de las pérdidas de tiempo, nos apartamos del rumbo ordinario, que es donde reina ahora la tempestad, y en vez de subir inmediatamente hacia el Noroeste en busca del Japón, seguimos por el interior del mar tropical, como si nos dirigiésemos a las Filipinas. De este modo pasamos la mayor parte de la travesía dentro de un mar tranquilo y tibio, vestidos de verano, cual si navegásemos hacia un país del Trópico.

Seguimos el empuje favorable de la corriente ecuatorial del Pacífico Norte, prolongación de la que nace en las costas japonesas y da vuelta antes las costas de California, volviendo al mismo sitio de su origen; corriente que recibe el nombre japonés de Kuro Sivo (el Río Negro), a causa del color de sus aguas. Dos días antes de llegar al Japón es cuando el *Franconia* pondrá proa al Noroeste e iremos hacia el puerto de Yokohama, pasando casi instantáneamente del verano al invierno.

Antes de este cambio de rumbo navegamos por unas aguas verdes, luminosas, de fauna abundante como las que vimos en las costas de la América Central. Únicamente por el Norte se muestra el horizonte gris y brumoso. Adivinamos la tempestad que asalta detrás de la niebla lejísima a los buques de itinerario fijo, y sentimos una satisfacción egoísta al pensar que nosotros, como desocupados que pueden ir adonde quieren, sin prisas alguna, vamos sorteando los rigores atmosféricos.

Transcurren lentos días sin que el mar siempre desierto pueda ofrecernos otros espectáculos que la salida y la puesta del sol. Todas nuestras observaciones y deseos se concentran en la vida interior del buque, y apenas nos fijamos en el Océano. El *Franconia* cobija una actividad intensa que no volverá a repetirse en el resto del viaje. Las diversiones son incascentes; la orquesta trabaja más que nunca; todas las tardes hay conciertos, todas las noches bailes.

Los profesores de la «American Express» dan conferencias con proyecciones cinematográficas sobre el Japón y la Corea, los dos primeros países que vamos a visitar. Muchos de nosotros creemos haber visto, en una regresión juvenil, a nuestros tiempos de estudiante. Vamos a clase todas las mañanas. Dos maestros de lenguas orientales dan lecciones de japonés y de chino, y aprendemos unas docenas de palabras en ambos idiomas que nos permitirán pedir modestamente las cosas más elementales para nuestra existencia.

Muchos días hay *Forum*, una especie de mitin presidido por el director del viaje, en el que todos pueden pedir la palabra para exponer sus dudas o solicitar aclaraciones. Una señora pregunta si hay que llevar mucho

abrigo en el Japón; otro desea saber los precios corrientes de los objetos artísticos y qué almacenes de Tokio son los que roban menos al viajero; una, más allá, pide consejos higiénicos para precaverse de las enfermedades del país... Y así continúan, con la curiosidad del pueblo americano por saberlo todo, formulando preguntas y preguntas. Unas veces contesta el presidente; otras, los mismos pasajeros que por sus estudios o por sus viajes anteriores, pueden ilustrar a sus vecinos.



Festejos a bordo del «Franconia»

Todas las mañanas, a primera hora, este pueblo marítimo desfila por un salón en cuyas paredes están fijos los avisos de las fiestas del día y tierra durante las últimas veinticuatro horas, transmitidas por la telegrafía sin hilos.

Las gentes se agrupan con arreglo a sus aficiones deportivas o sus ideas religiosas y filantrópicas. Hay anuncios solicitando una cuarta persona para jugar al *bridge*. Muchas tardes se celebran torneos de dicho juego, que apasiona extraordinariamente a las señoras.

Más detalles del violento tornado de Arkansas

Numerosos muertos y heridos

San Luis.—Nuevas noticias referentes al tornado desencadenado en la región Centro y Norte del Estado de Arkansas dicen que el huracán ha causado muchas más víctimas de las que en principio se dijo.

Los empleados de las líneas ferroviarias calculan que el número de muertos pasará seguramente de cincuenta.

En Swifton, una de las ciudades más afectadas por el tornado, se sabe ya que veinte personas han perecido víctimas del ciclón.

Litterok (Arkansas).—El tornado que se desencadenó ayer en las regiones de Balaza y Swiston comenzó a última hora de la tarde, apareciendo en el cielo una nube en forma de gran columna, y poco después comenzó a soplar un viento violentísimo, que arrastraba cuanto encontraba a su paso.

Muchas personas fueron arrastradas por el aire a larga distancia y arrojadas después contra el suelo violentamente.

A consecuencia del hundimiento de algunos edificios han resultado bastantes personas heridas.

Según las informaciones más recientes, el número de muertos se eleva a veintinueve, y el de heridos pasa de ciento.

Nueva York.—El distrito de Monte Ozark es el que más duramente ha sido castigado por el tornado que acaba de devastar la región de Arkansas. Aunque a consecuencia de la interrupción de las líneas telefónicas y telegráficas faltan detalles, se sabe que el número de muertos asciende hasta ahora a cincuenta y que hay más de un centenar de heridos. Los daños materiales son de mucha consideración.

En la pequeña ciudad de Swiston fueron completamente destruidas 500 habitaciones.

El asunto de la goleta «El am alone»

Otawa.—Los dueños y armadores de la goleta «El am alone» han manifestado que van a reclamar al Gobierno de los Estados Unidos una indemnización en concepto de daños y perjuicios por el hundimiento de dicha embarcación.

Estiman que los Estados Unidos deben pagarles una cantidad no inferior a 250.000 dólares.

Según los informes, la goleta hundida llevaba a bordo un cargamento de bebidas espirituosas, valorado en 150.000 dólares.

El entierro del actor Suárez

Se verificó el entierro del actor cómico Antonio Suárez, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

Sobre la construcción de un puente en Ribeiro

Por real orden del ministerio del Ejército se ha dispuesto que el coronel de Estado Mayor, Enrique Piqueras, jefe de la comisión militar de límites con Portugal, tome parte en la reunión de delegados españoles y portugueses que se celebrará el domingo próximo en Moncoia (Portugal), para fijar los puntos de paso a través de la frontera y construcción de un puente en Ribeiro.

Los festejos de primavera

Tetuán.—Se han ultimado los festejos de primavera que darán comienzo el día 11 de Mayo.

La carretera de Silla a Alicante

Se ha adjudicado definitivamente a la sociedad anónima Lezama de obras de pavimento, de Bilbao, las obras de explanación y firmes con hormigón mosaico de los kilómetros 34 al 53 y mejora del trazado y ensanche de la carretera en los kilómetros 39 al 42 y 49 al 52 de la carretera de segundo orden de Silla a Alicante, en el término de la provincia de Valencia.

Las obras deberán efectuarse en un plazo de veinticuatro meses.

Cambios

Francos, 26'15.
Suizos, 129'50.
Belgas, 93.
Liras, 35.
Libras, 32'53.
Dólares, 6'71.
Marcos oro, 1'695.
Escudos portugueses, 0'305.
Pesos argentinos, 2'79.
Pesos chilenos, 0'78.
Coronas checas, 1'79.
Coronas noruegas, 19'95.
Florines, 2'70.
España, 590.
Hispano, 000.
Crédito, 470.
Río de la Plata, 238.
Tabacos, 000.
Cédulas, 93'50.
Amortizable 4 por 100, 86'25.
Idem 5 por 100, 92'90.
Nortes corriente, 634.
Fin corriente, 635.

A. SERRANO.

Región valenciana

Carcagente

INCENDIO
El jueves, sobre las diez y media de la mañana, se produjo un incendio en un cobertizo propiedad de

la vecina Encarnación Chordá Peñalva, sito junto a la casa número 38 de la calle de San Isidro, del barrio de Santa Bárbara, de esta ciudad.

El fuego tomó caracteres alarmantes por haber paja y leña en gran cantidad en él, y además, por estar al lado de casas de vecindad.

Rápidamente acudieron autoridades y bomberos, que en unión del vecindario, trabajaron para la extinción del incendio, quedando localizado a los pocos momentos, sin tener que lamentar desgracias personales.

Las causas del incendio se desconocen.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

CORRESPONSAL

Bellguard

ACCIDENTE DESGRACIADO.

En la carretera de Silla a Alicante y en el término de este pueblo, marchaba el ciclista Joaquín Pellicer, de 14 años, cuando se presentó en dirección contraria el camión de la matrícula de Barcelona número 14.712 que conducía el chófer Alfredo Cucat, de 26 años.

Cuando el ciclista dejó libre el paso al camión, se interpuso un carro, teniendo que realizar un rápido viraje el camión, que volcó, lesionando al ciclista, produciéndole varias heridas en la cabeza y manos que le fueron curadas por el médico titular de esta población.

CORRESPONSAL

Alcácer

DE BUENA FE.

Nuestra siempre acusada imparcialidad nos obliga hoy a llamar la atención del Ayuntamiento sobre el préstamo que se piensa estos días llevar a la práctica y que aunque desconocemos su cuantía, bueno será que antes de realizarlo se vea si hay otra forma factible por la cual pueda darse satisfacción en cuanto a mejoras urbanas se refiere, a los justos anhelos de la población.

De sobra conocen nuestros ediles, que los pueblos tienen capacidad contributiva suficiente para ser grandes, y pedirles que contribuyan un poco más de lo ordinario no es abusivo si con miras a embellecer la población se hace.

Desde luego la propiedad, que es la más directamente beneficiada por las reformas, es la que debiera, respondiendo a un espíritu de recto patriotismo, ayudar al Ayuntamiento en su obra reformadora, prestándole su asesoramiento y cooperación, pero ésta noblemente ofrecida; que esto acaso fuera el motivo para hacer resurgir al pueblo de su letargo cívico.

Nosotros somos contrarios al préstamo, sobre todo mientras no se nos demuestre que con el actual presupuesto y un poco de buena voluntad, no puede realizarse lo que tan necesario le es al pueblo.

CONSEJO DE EXPLORADORES.
Integrado por don Vicente García, don Ricardo García, don Federico

Martínez, don Vicente Zaragoza, don Ricardo Dubón y don Simón Carboneras se constituyó anoche el consejo que ha de organizar en este pueblo la patrulla de exploradores.

ADOQUINES.

Han llegado los dos primeros vagones de adoquines que han de romper el hielo del reformismo urbano.

CORRESPONSAL

Liria

INTENTO DE EVASION.

Durante la noche de ayer intentaron fugarse de la cárcel de esta población, Antonio Alcaraz Valero, de 62 años y Ricardo Muñoz Herrero, de 63, procesado el primero por el atraco al alcalde pedáneo de La Eliana y detenido el segundo por robo.

La evasión fue prontamente descubierta, siendo detenidos nuevamente los fugados.

CORRESPONSAL

Poliná

UNA COZ.

Hermenegildo Linares Terenti, de 27 años, al sacar de un establo a la calle un caballo de su propiedad, tuvo la desgracia de que éste le propinara una fuerte coz, produciéndole heridas de pronóstico grave en la cabeza.

CORRESPONSAL

Revisado por la censura



El éxito de un trabajo puede malograrse por un dolor de cabeza o una excitación nerviosa. Esa tortura desaparecerá tomando un

Sello Kendol

Durante más de un año se han hecho pruebas con el Sello Kendol en la Facultad de Medicina y en varias farmacias, dando la prueba como resultado, la demanda insistente del Sello Kendol, por haber llevado el convencimiento de ser absolutamente inofensivo para el corazón y el estómago y de una eficacia en sus efectos no alcanzada hasta ahora por ningún otro antineurálgico.

El Sello Kendol se vende en las buenas farmacias. 40 céntimos un sello en su estuche de aluminio. Laboratorios "VERKOS".—Serrano y Rived.—Zaragoza

Dientes blancos: Chlorodont

La pasta dental Chlorodont, a base de menta, de gusto magnífico, da a los dientes un blanco ucente protegiendo al mismo tiempo el valioso esmalte. Comunica a los dientes el alto brillo del marfil, produce el aseo natural de la boca mediante sales de oxígeno, quitando el mal olor de la misma. Convéznase usted ensayando con la compra de un tubo a pesetas 1'25 (tubo grande 2'20); Elixir Chlorodont, 2'70. Pida usted solamente Chlorodont legítimo, rechazando todo sustituto que se le ofrezca.

Destinos públicos

1.774 plazas vacantes
Concurso del mes de Abril de 1929
¡¡¡Sólo pedir las!!!
Sin examen ni oposición pueden conseguirlas todos los que hayan servido en el ejército o la armada. Informes y documentación: Casa CONTRERAS, calle de Don Juan de Austria número 17, entresuelo. Agente de Negocios matriculado.

Palacio del Mueble

Silones de gran confort, muebles de todas clases y camas metálicas
Al contado y a plazos, sin fiador, dando facilidades de pago hasta tres años

Casa Cañizares
Correjería, 32 - Teléfono 12.235 - Valencia

EL MEJOR BRAZALETE
y el más elegante

Laminor

Unico en plaqué de 18 quilates, grantizado 10 años, exigirlo en las buenas joyerías y relojerías
Representante: J. Duarry Serra
Apartado 355. — Barcelona

Caridad

la solicita el obrero Manuel Hernández, con domicilio en la calle de Ribadavia, letra A, que llevando varías meses parado, tiene a su mujer en grave estado, careciendo de medios para atender a sus necesidades más perentorias y urgentes.

Vendo piso

principal, en la plaza del Botánico, finca nueva, por la mitad de su valor, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina y galería, por 6.000 pesetas; el comprador no pagará gastos de escritura, registro ni corredor. No lo descuiden. Daniel Martínez, Murillo, 7, 2.º, de 9 a 11 y de 8 a 5.

Piso

cinco dormitorios, baño, etc., se alquila en buenas condiciones. Calle San Vicente, 292.

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje
Plaza de Cajeros, 8
Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.
Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mados, armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra.
Estuches propios para regalos.
Últimas novedades en bolsos para señora.

Bicicletas

Ocasiones a 2'50 semanales. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones.
ORBIS S. A. Mar 8.

Señora viuda

admilitra huéspedes a toda pensión con derecho a cocina.
Razón: Avenida Victoria Eugenia, letra R, tercero, derecha.

Empleos

para licenciados del ejército y armada.
Dirigirse oficinas "MARTE", Gobernador Viejo, 20, bajo.



PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS

Un chico joven, aún sano, es siempre un ser fragil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

Tabletas Kheller

(Según el profesor von Kheller, de los hospitales de Colonia)

CURACION PRONTA Y SEGURA DE LA TOS, CATARROS, BRONQUITIS, ENFISEMA, CONGESTION PULMONAR, ETC.

Estas tabletas son resultado de la asociación de tres grupos de medicamentos: anti-sépticos, expectorantes y sedantes; así que su maravillosa acción se aprecia al ingerir la primera Tableta, notando cómo la tos cesa, la cabeza se despeja, la nariz se desobtura, el pecho se descongiona y ablanda, produciéndose una expectoración tan suave y profunda, que las cavidades bronco-pulmonares quedan desembarazadas de mucosidades, causantes de la sofocante disnea (ofec).

Las TABLETAS KHELLER son una medicación profunda, seria y eficaz; tanto es así, que en Alemania se hace un consumo tan enorme, que sería difícil encontrar un hogar sin ellas. —De venta, en Farmacias y Centros de Específicos.

No olvide al **Indiano** Bolsería, 58

Sus normas de venta y gusto en la confección obligan a vestirse en su Sección de Sastrería a la medida

Vístase en

EL INDIANO

Es una buena recomendación

Firestone Automovilistas



La Marca de Calidad

Accesorios y recambios en general para automóviles :: Neumáticos de todas marcas en existencias :: Lubrificantes: Vacuum, Aiglon, Castrol, Yacco :: Recauchutados Rig

Mateo Riera

Lauria, 10

Teléfono, 10.006

Valencia

Colchones

desde 10 pesetas. Fábrica: Cirilo Amorós, número 8. No se confunda con las colchoneras; los talleres a la vista del comprador. Servicio a domicilio en camioneta. Teléfono 13.658

Nuevo Servicio de Cabotaje de la

Compañía Naviera Sota y Aznar de Bilbao



Servicio corriente para Andalucía y Norte

El vapor

Sardinero

saldrá de Valencia el martes 16 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol (quincenal), Gijón, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga además para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Santander para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vegadeo, Puz y Vivero.

Servicio corriente para Barcelona

El vapor

Artiba-Mendi

saldrá de Valencia el martes 16 del actual, para Sagunto, Tarragona y Barcelona.

Servicio rápido para Barcelona

El vapor

Ayala-Mendi

saldrá de Valencia el martes 16 del actual, directo para Barcelona.

Servicio rápido para Inglaterra

El vapor

Aralar-Mendi

saldrá de Valencia sobre el 16-17 del actual, para Liverpool y Glasgow.

Consignatarios en Valencia: FERRER PESET, S. A. Muelle, 10 y 11, GRAO-VALENCIA. Teléfonos 30.900 y 30.909.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del bésica y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 5 pesetas botella 25 años de éxito.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Servicio rápido para Marsella directo



Salidas, los sábados por la tarde

La nueva moto- nave

Verdi

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 13 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y cabidas, dirigirse:

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11

Compraría

mbre a bolas para cortar y estampar a mano y un timbre eléctrico. Dirigirse a la Contrata del Muelle de Levante.

Hacen falta

montadores de plancha y torneros, operarios y medios operarios. Fábrica de Lámparas, calle de Gandía, número 3, Valencia.

Se necesitan

maquinistas y fogoneros para locomotoras. Dirigirse a la Contrata del Muelle de Levante.

Chalet

tomar en alquiler, que esté situado en pueblos alrededores Valencia.

Indispensable buena comodidades con espacioso jardín. Escribid ofertas. Apartado, 137, Grao.

Línea regular de vapores entre España y Noruega
D/S. A/S SPANSKELINJEN



Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor

Sevilla

el día 16 del actual. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, Armonicas a boca, desde seis a 250 longuetas, Ocarinas, Concertinas, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Guerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos. 3, Barcelona, 3

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarras crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídale en farmacias.

Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan heladoras. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.

CASA PALETS

Hospital, 18, Valencia, (frente a la puerta principal).

Tos - Catarros - Bronquitis

Asma - Grippe

Solución Morritz

Pídense en farmacias y centros de específicos

Venta al por mayor

J. Gascuñán. - Cortes, 327, Barcelona

3. FORMAS DEL VERDADERO

JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Bile

Discontinúa de las imitaciones

Casa Catalán

Zaragoza, 8

Aprovechen la oportunidad de ahorrar muchas pesetas.

Sólo en esta casa encontrarán los mejores géneros a precios verdaderamente increíbles.

Género blanco baratísimo

Visítenos y se convencerá

Gamas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 601

VEGETALIN

Es el purgante más suave, eficaz y de sabor más agradable al paladar. Actúa sin producir irritación en el organismo. Es un desinfectante intestinal y depurativo de la sangre de primera magnitud. El que mayor éxito ha obtenido para combatir la gripe y demás enfermedades infecciosas. Venta: Farmacias y Droguerías. Depósito al por mayor: Riera Alta, 36 y 38, Barcelona.